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Vážení spoluobčané,
z důvodu přetrvávající epidemiologické situace s lítostí oznamujeme, 
že následující akce budou v letošním roce zrušeny:

5. 12.	 Rozsvěcení	vánočního	stromu,	Mikulášský	jarmark,	Den	pro	dětskou		 	
	 	 knihu	-	akce se ruší.	Vánoční	strom	bude	rozsvícen	bez	účasti	veřejnosti.
9. 12.		 Česko	zpívá	koledy	-	akce se ruší
12. 12. 	 Blahopřejeme	jubilantům	-	akce se ruší
1. 1. 2021	Přípitek	s	vedením	města	-	akce se ruší

Věříme, že i přes tato opatření prožijete laskavé vánoční svátky 
v kruhu rodinném a hlavně ve zdraví.
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Nenechme si vzít naději na lepší časy
Vážení spoluobčané, milí přátelé,
troufám si odhadnout, že většina starostek a starostů má 
teď podobné starosti jako já. Mám na mysli obnovu normál-
ního fungování našich měst a hlavně ozdravění financí.  Le-
tošní prosinec si budeme bezesporu pamatovat jako měsíc 
zrušených vánočních akcí. Mikuláše bez čerta, Vánoce bez 
trhů, advent bez koncertů. Vždyť během pandemie nepla-
tilo skoro nic, na co jsme byli po desítky let zvyklí.  Na dru-
hou stranu jsme mohli zažít větší víru ve vlastní schopnosti 
i ochotu našich lidí navzájem si pomoci. Velmi děkuji všem, 
kdo nezištně pomáháte a jste nám stále oporou. Je mi ctí, 
že jsem poznala spoustu lidí, kterým není okolní svět lho-
stejný a kteří nabídli pomoc při řešení nejrůznějších nena-
dálých situací.

Krizový štáb města
Po celou dobu nouzového stavu pravidelně zasedá na rad-
nici krizový štáb města Bílovce, který sleduje a vyhodnocuje 
počty nakažených v  souvislosti s  onemocněním Covid-19. 
Každé pondělí rovněž probíhají videokonference se starosty 
všech ORP v Moravskoslezském kraji společně s panem hejt-
manem, abychom měli přesné informace o vývoji pandemie.  
Po celou dobu se stav nemocných v Bílovci pohybuje kolem 
2% hranice nakažených. Největší obavy jsme měli ze situace 
v Domově pro seniory na Opavské ulici, kde se nakazili jak 
klienti, tak i personál. Pomohli nám studenti i vojáci Armá-
dy ČR. Potěšil nás i  dar firmy Tefco CZ, a.s., která darova-
la této organizaci 100 kusů roušek a 100 kusů respirátorů. 
Měli jsme štěstí na ochotné a vstřícné lidi, kteří neúnavně 
posílali podporu a  povzbuzení pro všechny v  Domově pro 
seniory, který pravidelně informoval rodiny svých klientů na 
svých stránkách. Celému týmu tohoto sociálního zařízení pa-

tří naše úcta a hluboký dík za zvládání této nelehké covidové 
doby.

Výkopy, fasády, opravy, údržba
Při procházkách naším městem nemůžeme v těchto dnech 
přehlédnout rekonstrukci veřejného osvětlení, opravu 
autobusových zastávek, výstavbu nového chodníku mezi 
Zahradní ulicí a  ulicí Pod Strání, opravu střechy na Bese-
dě, rekonstrukci bytů a nebytových prostor a v neposlední 
řadě výměnu oken na zámku.  Stavební ruch neutichne ani 
v základních školách, kde je záchovná údržba velmi nutná. 
V  jednotlivých místních částech se snažíme naplňovat zvo-
lené priority osadních výborů. Někde se opravil chodník, 
někde vyrostl nový plot, jinde došlo k rekonstrukci vozovky 
či opravě havarijního stavu kanalizace. Nezapomínáme ani 
na opravu kapliček nebo na pravidelnou údržbu mobiliáře 
v majetku města. Na našem městě i místních částech nám 
záleží a mnohé příspěvky v tomto zpravodaji jsou toho opět 
důkazem. Díky vám všem děláme naše město pěknější, upra-
venější a zdravější.

Rozpočet města a nelehká pocovidová doba
Rozpočty měst a obcí čeká nelehké období. V důsledku niž-
šího výběru daní se budou potýkat se snížením příjmů do 
rozpočtu svých měst. Kvůli nynější pandemické situaci nebu-
de finanční kondice našeho města taková jako v minulých le-
tech. O této skutečnosti jsme vás informovali. 11. listopadu 
zastupitelé města jednali o návrhu rozpočtu pro příští rok na 
svém pracovním zasedání v knihovně. Dle odborného finanč-
ního odhadu musíme počítat s částkou o více než 11 milionů 
korun nižší. A to není vůbec málo!

Je nám líto, že nebudeme moci splnit finanční očekávání 
pro rozvoj a údržbu našeho města, ale uděláme vše proto, 
abychom tuto nelehkou dobu společně ustáli a zvládli. Na-
plánovali jsme si měsíc na různá jednání a  konzultace, na 
vysvětlování a hledání společné cesty. Ve zpravodaji se rov-
něž dočtete o výzvě naší vládě v souvislosti s připravovanými 
rozpočty měst a obcí.

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
přestože jsme náš Bílovec museli letos vánočně rozsvítit bez 
přítomnosti veřejnosti, věřte, že každé světlo tohoto osvět-
lení svítí pro vás. Svítí pro naději a  víru, že ochota, laska-
vost, pokora a vzájemná spolupráce se vždy vyplatí. Chtěla 
bych vám všem do nadcházejícího adventního času popřát 
především zdraví, hodně laskavosti a mnoho dobrých pocitů 
z možnosti pomoci svým blízkým i svému okolí.

 Prožijte Vánoce v kruhu svých nejbližších s  láskou a vzá-
jemnou úctou.  A při procházkách naším krásným městem se 
s vámi všemi těším na viděnou.

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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1. 1. 2021	Přípitek	s	vedením	města	-	akce se ruší

Věříme, že i přes tato opatření prožijete laskavé vánoční svátky 
v kruhu rodinném a hlavně ve zdraví.

Rozpočet města Bílovce na rok 2021 budou naši zastu-
pitelé schvalovat na svém zasedání ve středu 9. 12. 2020 
od 13 hod. ve velkém sále Kulturního domu v Bílovci.
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Uzávěrka lednového 
čísla zpravodaje 
Vážení přispěvatelé, termín uzávěr-
ky příspěvků a  inzerce pro lednové 
číslo zpravodaje je stanoven na pátek 
11. 12. 2020, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na adre-
su zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí pří-
spěvku obdržíte od redakce potvrzení 
o příjmu.

Doporučená délka příspěvku je do 
2000 znaků včetně mezer. Do zpravoda-
je se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a  čtivější. 
Děkujeme za pochopení, neboť většina 
z  vás doporučenou délku respektuje. 
V opačném případě jste vedoucí redak-
torkou požádáni o zkrácení svého člán-
ku. Posílejte jen ostré fotografie v origi-
nální velikosti (ne zmenšené pro posílání 
e-mailem či stažené z webu a FB).

Upoutávky či pozvánky na akce posí-
lejte graficky zpracované (formát PDF, 
barevnost CMYK, rozlišení 300 DPI, 
formát 1:1). Pokud pošlete pouze text 
plus obrázek, redakce ve spolupráci 
s grafikem zpracuje podklady dle svého 
uvážení. Příspěvky škol a předem zpra-
cované dokumenty  (inzerce, upoutáv-
ky, pozvánky apod.) neprochází jazyko-
vou korekturou zpravodaje.

 � (red)

Barevný – rozpočtový listopad
Prožíváme zvláštní období, jsme součástí nové etapy celé 
země, nové doby. V dějepise se učíme o době železné, bron-
zové atd. a  nyní čím dál tím častěji zaznívá nový pojem – 
doba covidová. Za mě říkejme nová doba, ale třeba nová 
doba on-line-nová. Protože slovo „Covid“ nás bombarduje 
denně z každého koutu. A aniž bych chtěl snižovat závažnost 
situace, tak nás právě mediální bombardování tímto slovem 
ubíjí nejvíc. Bez rozdílu, zda jsme vystrašení, kategoricky pro-
ti či jen opatrní. Věci se mění každý den a reagovat, plánovat 
je nesmírně těžké. Proto, vzhledem k aktuálním omezením, 
jsme Setkání podnikatelů v Bílovci, které bylo naplánováno 

na 18.listopadu, zrušili. Ne však úplně, prostě se setkáme 
jindy a s trochou nadsázky řekněme jindy, v lepší době.

Zároveň si myslím, že pro všechny to bude i  aktuálněj-
ší. Možnost získat nové nebo zajímavé informace na start, 
restart, rozjezd, obnovu či pomoc. Co je v možnostech měs-
ta a co nabízí kraj, co připraví nebo chystá stát.

Vláda přijala preventivní kroky proti šíření pandemie koro-
naviru, kdy byly omezeny či zcela zakázány některé podnika-
telské aktivity. Jsou připraveny nové balíčky programů, které 
mají těmto postiženým segmentům pomoci a prodloužila se 
i  platnost některých opatření, která už platila během jarní 
krize. Celkový přehled naleznete na webu www.vlada.cz/cz/
epidemie-koronaviru/ v sekci Podpora a úlevy pro podnika-
tele a zaměstnance. Pro přehlednost byly rozděleny do 5 ka-
tegorií:
> Daňové úlevy
posečkání či prodloužení splatností některých daní,  a  to 
např. DPH, prominutí úroku z prodlení, odložení EET atd.
> Podpora udržení zaměstnanosti
programy Antivirus A, B a C, jejichž součástí je např. náhrada 
mzdy, odpuštění platby odvodů na sociální pojištění
> Podpora inovativních firem v oblasti pandemie 
program Technologie COVID-19 podporuje projekty,  které 
mají přímou souvislost s bojem proti dalšímu šíření koronavi-
ru prostřednictvím pořízení nových technologických zařízení 
a vybavení
> Podpora podnikatelů 
podpora podnikatelů v  oblasti kultury, sportu, dopravy 
(BUS), program nájemné (maloobchody, služby), dále pak 
úvěrový program COVID, záruky COVID, podpora zahranič-
ních investic, ošetřovné pro OSVČ
> Opatření pro zaměstnance
krizové ošetřovné, podpůrčí doba, příspěvky na péči atd.

Setkání s podnikateli skutečně nerušíme, jak jsem již výše 
uvedl, jen přesouváme na jiný termín, o kterém Vás budeme 
informovat. A tedy těšíme se na setkání v lepších časech.

Přeji všem pohádkový prosinec, krásné vánoční svátky 
v blízkosti těch, kteří jsou našemu srdci nejblíž. Do nového 
roku hlavně štěstí a zdraví, ostatní je v našich rukou.

Váš místostarosta Zbyněk Bajnar
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Bílovec plánuje 
investice 
Po úspěšném nultém ročníku vyhlásilo 
město Bílovec první ročník participativ-
ního rozpočtu. Lidé mohou přihlašovat 
své návrhy na zajímavé investiční akce 
do konce listopadu letošního roku. Ví-
tězné projekty by mohly být realizová-
ny už v druhé polovině příštího roku. 

Do nultého ročníku participativního 
rozpočtu města Bílovce, který byl vy-
hlášen v roce 2019 a realizován letos, 
byly přihlášeny celkem čtyři projekty. 
Dva splňovaly veškeré podmínky a byly 
vybrány do finálního kola, v němž o ví-
tězi měli na jaře rozhodnout občané. 
Nouzový stav však vše zastavil. „Měli 
jsme dvě možnosti. Buď vše oddálit 
a zvolit nový termín na podzim, nebo 
podpořit oba projekty bez hlasování. 
Rozhodli jsme se pro druhou varian-
tu. Oba projekty však byly navrženy 
na maximální částku, která byla z roz-
počtu města pro participativní rozpo-
čet vyhrazena, vybrali jsme tedy jeden 
a  tím se stalo indiánské týpí. Druhý 
projekt, výstavbu dětského hřiště v Lu-
bojatech, jsme však podpořili přímo 
z  rozpočtu města částkou 100 tisíc 
korun,“ vysvětluje starostka Renata 
Mikolašová a dodává, že oba projekty 

se podařilo úspěšně zrealizovat. Ale 
ladem nezůstaly ležet ani zbývající dva 
návrhy. Pro bikrosovou trať již vedení 
města našlo místo a  rozjelo jednání 
o  tomto projektu a  Ráfovy zahrady 
město rádo zařadí do plánu rozvoje 
města. „Už teď se těšíme na další skvě-
lé návrhy, které posunou naše město 
zase o krok vpřed. Toto zapojení obča-
nů vnímám rovněž jako jejich ochotu 
podílet se na rozvoji města společně,“ 
dodává starostka. 

Pro první ročník vyčlenil Bílovec 
v  návrhu rozpočtu na rok 2021 stej-
nou částku jako loni, tj. 150 tis. korun. 
Vítězný projekt se však bude realizo-
vat pouze za předpokladu, že zastu-
pitelstvo města v prosinci tuto částku 
v rozpočtu pro rok 2021 schválí. „Lidé 
mohou konkrétní nápady přihlašovat 
do konce listopadu. Do participa-
tivního rozpočtu se mohou zapojit 
nejen místní občané, ale i  lidé, kteří 
zde podnikají nebo pracují a  chtěli 
by cokoli vylepšit nebo změnit. Pod-
mínkou je pouze plnoletost a  vztah 
k Bílovci nebo jeho místním částem,“ 
vysvětluje pravidla Michal Krchňák, 
radní města Bílovce, a pokračuje: „Ka-
ždý může podat pouze jeden projekt, 
a to osobně na podatelně městského 
úřadu nebo elektronicky. Podmínky, 

které musí projekt splňovat, a  celý 
harmonogram naleznou zájemci na 
webu města.“ 

Po ukončení příjmu vypracovaných 
návrhů bude v  prosinci a  lednu ná-
sledovat formální kontrola technické 
a  finanční správnosti projektů, kdy 
mohou být autoři vyzváni k  různým 
opravám nebo doplnění informací. 
Projekty, které budou vybrány pro 
veřejné hlasování, budou předlože-
ny radě města ke schválení a v únoru 
bude jejich seznam zveřejněn. Hlaso-
vání, kterého se budou moci zúčast-
nit všichni občané Bílovce a místních 
částí starší 15 let, proběhne do polo-
viny března příštího roku. Vítězem se 
stane projekt, který obdrží nejvyšší 
počet hlasů. „Po loňských zkušenos-
tech jsme připraveni na jakékoli změ-
ny v  harmonogramu, které mohou 
kdykoli nastat. Ale je třeba jít dál. 
Nemůžeme jen sedět s  rukama v klí-
ně a čekat, co bude. Musíme i v této 
nejisté době plánovat a dívat se do-
předu,“ dodává Michal Krchňák.

Více informací na www.bilovec.cz

Lenka Hatlapatková

Město proškolilo v distanční výuce všechny pedagogy 

Město Bílovec stihlo ještě před uzavře-
ním škol proškolit pedagogy malotříd-
ních škol v distanční výuce.

„Po březnovém uzavření škol jsme ne-
chtěli nechat nic náhodě a hned na za-
čátku školního roku jsme řešili, jak ško-
lám pomoci v případě, že by se situace 
opakovala,“ vysvětluje starostka města 
Bílovce Renata Mikolašová. „Prostřed-
nictvím projektu MAP II jsme  připravili 
vzdělávací kurz distanční výuky, o který 
byl ze strany vedení škol velký zájem, 
což nás potěšilo.“

„Proškolili jsme celé kolektivy pěti 
malotřídních škol z  Kujav, Velkých Al-
brechtic, Albrechtiček, Tísku a Staré Vsi,“ 
navazuje Jana Rybářová, manažerka pro-
jektu MAP II. „Pedagogové se na dvou 
setkáních seznámili s tím, jak v on-line 
aplikaci G Suite pracovat, jak připravo-

vat nejrůznější materiály, jak komuniko-
vat s dětmi a třeba i s rodiči. Prakticky si 
vyzkoušeli, co při on-line vyučování vidí 
žáci a co pedagogové.“

A  jak projekt MAP II probíhá v  době 
pandemie?

Uzavření škol a omezení pohybu  změ-
nilo většinu plánů zaměřených na spo-
lupráci škol. Jakmile to situace dovolí, 
nebudou se určitě na plánovaných ak-
cích setkávat všechny školy najednou 
jako dříve, ale připraví se  vše tak, aby 

se na jednotlivých aktivitách postup-
ně vystřídaly menší kolektivy. ,,Nikdo 
tak o soutěže, exkurze a akce nepřijde, 
jen to bude složitější. Vše ale záleží na 
aktuálních opatřeních daných vládou. 
Rovněž komunikaci s  jednotlivými pra-
covními skupinami a platformami jsme 
již od září nastavili on-line. Není to sice 
ono, ale jen tak se nám daří projekt na-
plňovat,“ dodává Jana Rybářová.

Lenka Hatlapatková 

Projekt MAP II ORP Bílovec, Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617. 
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.
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Výzva vládě ČR 
a Parlamentu ČR 
Svazu měst a obcí ČR (SMO ČR), Sdru-
žení místních samospráv ČR (SMS 
ČR) za podpory Národní sítě Místních 
akčních skupin (NS MAS), primátora 
hl. m. Praha a hejtmanů Pardubického, 
Libereckého, Olomouckého, Jihomo-
ravského, Královéhradeckého a  Mo-
ravskoslezského kraje

Představitelé samospráv České repub-
liky NESOUHLASÍ s  dopady zrušení 
tzv. superhrubé mzdy a  obnoveného 
kompenzačního bonusu na samosprá-
vy a  ŽÁDAJÍ Parlament ČR a  Vládu 
ČR o  poskytnutí adekvátních náhrad 
úpravou rozpočtového určení daní 
(RUD) a  poskytnutím jednorázového 
příspěvku za celkově uhrazené kom-
penzační platby. 

Představitelé obecních svazů a zvo-
lení hejtmané krajů nesouhlasí s  do-
pady zrušení tzv. superhrubé mzdy 
na samosprávy a  jejich rozpočty (ST: 
910). V kombinaci se zvýšením odpo-
čitatelných položek tyto návrhy budou 
znamenat trvalý pokles daňových pří-
jmů obcí i krajů ve výši –10%, celkem 
pro obce přináší propad v jejich rozpo-
čtech –25 mld. Kč a dalších –8,5 mld. 
Kč pro krajské samosprávy. Konstatu-
jeme, že dosud žádný schválený zákon 
neměl na rozpočty samospráv takto 
negativní a skokový efekt. 

Jsme rovněž znepokojeni, že Parla-
ment ČR dne 10.11.2020 schválil zá-
kon o  kompenzačním bonusu, který 
znovu zavádí stejný model vyplácení 
kompenzací jako na jaře 2020, tedy 
systém s  významnými dopady na sa-
mosprávy, aniž by byly přijaty jakékoli 
náhrady pro samosprávy. Na negativ-
ním hodnocení těchto dopadů právě 
na samosprávy se shodla politická re-
prezentace už v červnu na konci nou-
zového stavu (podpora podnikajícím 
subjektům je vyplácena z  daňových 

zdrojů ze zaměstnaneckých vztahů, ni-
koli z vybraných podnikatelských daní, 
1/3 vyplácených kompenzací jde na 
úkor rozpočtů samospráv). Schválený 
zákon o  kompenzačním bonusu (ST: 
1055) tak bude mít na samosprávy vý-
znamný rozpočtový dopad v  letošním 
roce i  v  r. 2021, když musíme odmít-
nout jako zcela nepodloženou vládní 
analýzu ohledně omezených dopadů 
tohoto zákona na samosprávy.

Tyto dopady zasahují samosprávy 
v mimořádně citlivém období, kdy bo-
jují se současnou pandemií, ale také 
je čekají významné poklesy rozpočto-
vých příjmů, kterou jsou ještě tak-
to dále prohlubovány předloženými 
návrhy zákonů.  Samosprávy provádí 
řadu ochranných opatření (dezinfekci 
veřejných prostor, zvýšenou ochranu 
zranitelných skupin v  zařízeních zři-
zovaných samosprávami až po rozvoz 
potravin pro potřebné obyvatele), 
vychází vstříc místním podnikatelům 
a organizacím, kterým odpouštějí po-
platky, nájemné ve svých prostorách 
a  další platby. Tato opatření zname-
nají výrazné zvýšení rozpočtových ná-
kladů samospráv, přitom až na výjim-
ky na tyto náklady stát samosprávám 
nijak nepřispívá. Rozpočtová situace 
samospráv se významně zhoršuje až 
do té míry, kdy se ocitají na hraně krytí 
svých mandatorních a běžných výdajů, 
odsouvají nezasmluvněné investice či 
omezují své možnosti kofinancová-
ní. Obce proto přivítaly pomoc státu, 
která jim byla směřována v  létě, kdy 
Parlament odsouhlasil poskytnutí 

částky 1250 Kč na zmírnění dopadu 
poklesu daňových příjmů obcí v  roce 
2020 v souvislosti s epidemií korona-
viru. Představitelé níže podepsaných 
samospráv zároveň vnímají jako ne-
spravedlivé, že krajům jakožto vyš-
ším územně samosprávným celkům 
nebyla státem dosud přiznána žádná 
zákonná podpora. 

Posílení rozpočtů samospráv zna-
mená transparentní užití veřejných 
zdrojů co nejblíže občanům, jež po-
chopitelně pomůže obnovit regionální 
ekonomiku, podpoří místní živnostní-
ky a znovuobnoví ekonomické řetězce 
v území. Představitelé samospráv zdů-
razňují, že veškeré rozpočtové zdroje 
samospráv jsou investovány převážně 
do kvality života občanů, o  jehož za-
chování a rozvoj usilují i pro další ge-
nerace. 

Dne 13. listopadu 2020

František Lukl, v. r., 
předseda SMO ČR

Stanislav Polčák, v. r., 
předseda SMS ČR

Jiří Krist, v.r., předseda NS MAS

Zdeněk Hřib, v.r., 
primátor Hl. m. Prahy

Martin Netolický, v.r., 
hejtman Pardubického kraje

Martin Půta, v.r., 
hejtman Libereckého kraje

Josef Suchánek, v.r., 
hejtman Olomouckého kraje

Jan Grolich, v.r., 
hejtman Jihomoravského kraje

Martin Červíček, v.r., 
hejtman Královéhradeckého kraje

Ivo Vondrák, v.r., 
hejtman Moravskoslezského kraje

DOPADY DAŇOVÝCH ZMĚN 
v r. 2021 ZASTAVÍ INVESTICE 

SAMOSPRÁV 
A OHROZÍ JEJICH KOFINANCOVÁ-

NÍ EVROPSKÝCH PROJEKTŮ

Celkové dopady shora uvedených 
zákonných předloh jsou dle kvali-
fikovaných odhadů –30 mld. Kč na 
obce  a –11 mld. Kč na kraje. Bude 
ohroženo kofinancování projektů 
a  samozřejmě dojde k  výrazné-
mu utlumení investičních aktivit 
samospráv. Proto žádáme Parla-
ment ČR a vládu ČR o souběžnou 
úpravu rozpočtového určení daní 
(RUD) a  poskytnutí náhrady za 
celkově vyplacené platby kompen-
začního bonusu jednorázovým pří-
spěvkem do 3 měs. po ukončení 
kompenzačního období.  
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Vážení občané, 
rok 2020 se pomalu uzavírá. Vzpomí-
nám si, jak jsme se na jeho začátku se-
šli u radnice, abychom si připili a popřá-
li hodně štěstí. Číslo 2020 se mi tehdy 
moc líbilo. Tvary číslovek na mě příjem-
ně působily svojí harmonickou plností. 
Jak moc jsem se však spletla! Letošní 

rok nám mnoho radosti nepřinesl, pan-
demie nás doslova pohltila. 

Přes nepřízeň osudu se nám však 
podařilo mnoho věcí a  já bych se teď 
o nich ráda zmínila.

Sociální zařízení našeho města velmi 
dobře zvládla díky obětavému personá-
lu a paní vedoucí Szotkowské všechny 
krizové situace. Díky tomu mohli bílo-
večtí senioři ubytovaní v Domě s pečo-
vatelskou službou a Domově pro senio-
ry využívat všechny služby tak jako dřív 
a trávit své dny v bezpečném prostředí. 

V základních školách byly dokončeny 
velké rekonstrukce, díky kterým byly 
moderně vybaveny odborné učebny, 
vybudována venkovní učebna v  atriu 
ZŠ Komenského, cvičná kuchyňka a díl-
ny na ZŠ T. G. Masaryka, pokračovaly 
opravy dlouho zanedbávané kanalizace 
v obou školách. Konečně byla opravena 
střecha MŠ na Svobodově ulici. Ve ško-
le ve Staré Vsi bylo zrekonstruováno 
sociální zařízení v prvním patře a byla 
připravena rekonstrukce jídelny. Zahra-

du ozdobilo nové týpí pro děti. Hřiště 
v  Lubojatech se konečně dočkalo no-
vých herních prvků.

Město Bílovec však nepečovalo jen 
o majetek svých škol, ale také o peda-
gogy, kteří měli možnost vzdělávat se 
a sdílet svoje zkušenosti v rámci projek-
tu podporujícího rozvoj kvality vzdělává-
ní, který bude pokračovat i v roce 2021.

Úspěšně se rozvinuly také sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s  dětmi, 
senioři dál intenzivně využívali mož-
nost levné dopravy po Bílovci a brzy bu-
dou mít také možnost vyřídit si přímo 
v Bílovci zlevněné jízdné do Ostravy.

Jsou to jen střípky z  rozmanité akti-
vity města v roce 2020, ale chtěla jsem 
na ně upozornit. 

Přeji všem bíloveckým občanům klid-
né vánoční svátky strávené  ve zdraví 
a  v  příjemném prostředí. Do nového 
roku vstupme s nadějí, že jednička v le-
topočtu symbolizuje dobrý začátek.

Mgr. Renáta Fialová

Hodnocení cestovního ruchu v rámci Destinačního managementu
Město Bílovec je součástí Destinačního 
managementu, který řídí cestovní ruch 
turistického regionu severní Moravy 
a Slezska. Jedním z cílů je podpora zvy-
šování kvality služeb cestovního ruchu 
v regionu a usilování o zavádění ratin-
gu služeb i měření výkonu cestovního 
ruchu v  regionu. Hodnotit přijela paní 
Pavlína Ambrosch, manažerka DM TO 
Poodří-MK, o.p.s.

Kulturní centrum Bílovec bylo vyso-
ce hodnoceno z hlediska jeho zapojení 
do Technotrasy, kdy náš větrný mlýn je 
úžasným příkladem nabídky a  využití 
surové krásy regionu. Prohlídky mlýna 
byly po celou dobu vyprodány, a navíc 
jsme nabídli sdílení zkušeností ostat-
ním lokalitám, které se do projektu te-
prve chystají zapojit.

Máme radost, že oblíbené putová-
ní Pohádkovým Poodřím bude možno 
využít i v příštím roce. Tato propagace 
turistické oblasti zaujala nejvíce děti 
a  jejich rodiče i prarodiče. Velmi žáda-
né byly rovněž komentované prohlíd-
ky, které jsou produktem Kulturního 
centra Bílovec. Návštěvníci se tak kro-

mě zmíněného větrného mlýna mohli 
účastnit prohlídky kostelní věže, kaple 
sv. Barbory i  putování po bíloveckých 
domech s  kastelánem našeho zámku. 
Pro příští rok připravujeme možnost 
být součástí církevní turistiky v  rámci 
celého Moravskoslezského kraje. Rádi 

bychom se také zapojili do akce Jak 
šmakuje Moravskoslezsko? pozvánkou 
na krajové hody.

Více se dozvíte na: www.mstourism.cz

(red)
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Ptali jste se...
Na ulici Pod Strání dochází k výrazným 
změnám a  občany zajímá, proč tomu 
tak je. Všechno má svůj důvod a opod-
statnění. My vám vše velmi rádi vysvět-
líme.

Proč je navrženo podélné stání, když 
stání příčné by umožnilo parkování pro 
větší počet vozidel?
S  původním návrhem příčného parko-
vání, které zasahovalo do ochranného 
pásma vysokého napětí, nesouhlasil 
ČEZ. Abychom vytvořili alespoň nějaká 
tolik žádaná parkovací místa, byla navr-
žena podélná stání tak, aby nezasaho-

vala do ochranného pásma. Ohledně 
řešení této situace se vedlo  několik 
jednání.

Proč jsou na ulici vybudovány dva retar-
déry?
Retardéry slouží k tomu, aby upozornily 
na vjezd do Zóny 30 a na to, že dochází 
ke změně dopravního režimu. V  rámci 
Zóny 30 platí nižší rychlost a přednost 
zprava. V minulosti byly občany z  této 
lokality požadovány zpomalovací prv-
ky na ul. Pod Strání, což bylo řešeno 
dopravní značkou omezující rychlost. 
V průběhu zpracování projektové doku-
mentace byla řešena otázka zpomalení 
dopravy na této ulici i s Dopravní Policií 

ČR a byla jako vhodné řešení navržena 
zóna s  omezenou rychlostí 30 km/h 
a provedením zpomalovacích prahů. Po-
kud bychom volili značku obytné zóny, 
o které se také uvažovalo, nemohli by 
občané v  této lokalitě parkovat před 
svými domy. Takové řešení vzhledem 
k občanům a obyvatelům dané lokality 
jsme spolu s odborníky vyhodnotili za 
velmi omezující. 

Na jaře v roce 2021 bude v dané  loka-
litě provedena výsadba zeleně a umís-
těno několik laviček pro odpočinek a re-
laxaci. 

Ing. Dušan Hynčica,  
odbor regionálního rozvoje

Poděkování starostům
Za spolupráci při zajištění letošních voleb poděkoval náměs-
tek ministra vnitra Petr Mlsna dopisem předsedovi Svazu měst 
a obcí ČR Františkovi Luklovi za ochotnou spolupráci starostů 
a starostek při zajištění letošních krajských a senátních voleb.

Aktuální mimořádná situace klade na volební orgány včet-
ně starostů obcí vyšší nároky po organizační i  personální 
stránce. I v  těchto podmínkách však byla organizace voleb 
zajištěna profesionálně a s vysokým nasazením.

Takto hodnotil Petr Mlsna, náměstek ministra vnitra pro říze-
ní sekce legislativy, státní správy a územní samosprávy, spolu-
práci s představiteli místních samospráv při organizaci letoš-
ních krajských a senátních voleb. My připojujeme i poděkování  
vám všem, kteří jste připravovali a organizovali volby v Bílovci.

 
� (red) 

Výsledky krajských voleb
Konečné výsledky voleb v  Bílovci do zastupitelstva Morav-
skoslezského kraje. Volební účast: 36,07 % voličů. Hejtma-
nem Moravskoslezského kraje byl znovu zvolen prof. Ing. Ivo 
Vondrák, CSc.

VOLEBNÍ STRANA POČET HLASŮ PROCENTA
ANO 668 31,25%
ODS +TOP 09 412 19,27%
PIRÁTI 236 11,04%
KDU - ČSL 158 7,39%
SPD 137 6.41%
ČSSD 109 5,10%
KSČM 109 5,10%
TRIKOLÓRA 90 4,21%
STAN+ZELENÍ +NEZ 60 2,81%
ODA+HLAS+SNK ED 55 2,57

                          MĚSTO BÍLOVEC 
   

nabízí  

 PRONÁJEM ZUBNÍ ORDINACE  
a 

PŘEDNOSTNÍ PŘIDĚLENÍ MĚSTSKÉHO BYTU 

Město Bílovec nabízí k pronájmu nebytový prostor o výměře 56,80 m2, v I. nadzemním podlaží objektu 

domu č.p. 746 na ul. Smetanova v Bílovci, za účelem provozování zubní ordinace, součástí je čekárna 

a zázemí pro lékaře. 

Nabízíme: 

• možnost prominutí nájemného na dobu 3 let 

• finanční příspěvek ve výši 50 000 Kč 

• přednostní přidělení městského bytu v Bílovci 

Případné dotazy zodpovíme na tel. čísle 556 312 150 či 556 312 144 nebo na emailu 

adela.hermanova@bilovec.cz, lenka.halaszova@bilovec.cz 

 

Mgr. Renata Mikolašová 
starostka města
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Mediální komise Rady města Bílovce
Jako zcela novou a  do té doby neznámou komisi zřídila 
v roce 2018 Rada města Bílovce právě mediální komisi. Sa-
motný zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecním zřízení), 
hovoří o komisích rady města jako o iniciativních a poradních 
orgánech. Většina komisí plní své pravomoce na výbornou 
a mnohdy pracují i nad rámec svých zákonných povinností 
a jsou pro radu opravdovými poradci a iniciátory.

Mít jiný názor či poukázat na jiný způsob řešení je naprosto 
běžnou praxí a to je v pořádku. Tak proč si přidávat starosti 
a házet klacky pod nohy, když nám jde všem o dobrou věc? 
Pokud přidá každý, kdo má zájem spolupracovat, svou ruku 
k dílu, bude to nakonec ku prospěchu všem.

Mediální komise funguje již 2 roky a její součástí jsou také 
všichni členové redakční rady Bíloveckého zpravodaje, který 
Vám každý měsíc bezplatně přichází až do Vaší schránky. Ve 
své působnosti má ale také sociální sítě, skýtající komunika-
ci s občany formou Facebooku a Instagramu, což je na den-
ním pořádku. 

Velmi důležitým informačním kanálem je sdílení informací 
mezi městem a  občanem nástrojem zvaným Mobilní Roz-
hlas. Pokud se občan zaregistruje pro příjem zpráv, případně 
si stáhne aplikaci do svého chytrého telefonu, získává dů-
ležité informace z první ruky velmi rychle. Tento informační 
kanál se velmi osvědčil nejen v době pandemie, kdy se pod-
statné informace dostávaly občanům téměř okamžitě, bez 
jakéhokoli zpoždění. Pokud máte možnost, přihlaste se do 
této aplikace ještě dnes.

Členové komise spolu denně komunikují formou komuni-
kačních aplikací, takže jsou ve spojení téměř 24 hodin den-
ně. Tato komunikace se osvědčila také mezi předsedy osad-
ních výborů a  vedoucím odboru vnitřních věcí. Je to velmi 
rychlé a operativní.

Je na místě poděkovat Vám všem, kteří diskutujete na Fa-
cebooku, přidáváte hashtag (#bilovec) ke svým příspěvkům 
na Instagramu, zasíláte příspěvky do Bíloveckého zpravoda-
je, dotazujete se přes e-maily anebo posíláte fotografie na-
šeho krásného Bílovce a jeho místních částí.

Vzájemná komunikace mezi obyvateli města a  jejich vole-
nými zástupci je v dnešní době hodně důležitá. Jsme rádi, 
že mediální komise svou aktivní činností příspívá k důležité 
vzájemné komunikaci mezi městem a občany, ke sdílení in-
formací a zvyšování porozumění.

 
� Mediální komise

Město Bílovec bude mít 
nový web
Vážení spoluobčané,
připravili jsme pro Vás nové webové 
stránky města Bílovec, které spouští-
me v prvních týdnech měsíce prosince. 
Tyto internetové stránky by měly být 
pro Vás mnohem přehlednější a s  lep-

ším vyhledáváním požadovaných in-
formací. Webové stránky pro nás hrají 
obrovskou informační roli, a  proto je 
i po spuštění budeme dále rozvíjet. Je 
to jakási křižovatka, která Vás bude 
nejen informovat o  aktuálním dění, 
ale do budoucna propojovat i s dalšími 
službami, které by Vám měly usnadnit 
komunikaci s úřadem a dalšími subjek-

ty.  Rád bych touto cestou poděkoval 
realizačnímu týmu a  všem, kteří byli 
do tohoto projektu zapojeni. Věřím, že 
se Vám nový web bude líbit a poslouží 
dobře svému účelu.

 
� Ing. Jan Bartoš, MBA,  

vedoucí odboru vnitřních věcí

Komise  SPOZ  informuje prosincové jubilanty, že místo  zrušeného obřadu v kapli sv. Barbory jim bude poblahopřáno 
osobně. Děkujeme za pochopení.

PF
2021

M E D I Á L N Í
K O M I S E  P Ř E J E
V Š E M  P E V N É

Z D R A V Í  
A  Ú S PĚŠ N Ý

N A D C H Á Z E J Í C Í
R O K

MESTOB I LOVEC
FACEBOOK

B I LOVEC . C Z
INSTAGRAM
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Sociálně aktivizační 
služby pro rodiny 
s dětmi v Bílovci
Od roku 2020 je možné v Bílovci a míst-
ních částech Bravinné, Lhotka, Luboja-
ty, Ohrada, Stará Ves a Výškovice využít 
Sociálně aktivizační službu pro rodiny 
s dětmi. V rámci služby můžeme pomo-
ci rodinám, které trápí:
• �Problémy s hledáním bydlení  – pod-

pora při zajištění prostředků k uhraze-
ní kauce, při jednáních s pronajímateli.

• �Pomoc při jednáních na institucích 
a úřadech – např. při vyřizování náro-
kových dávek, podpora při jednáních 
na oddělení sociálně-právní ochrany 
dětí.

• �Problémy se zajištěním lékařské péče.
• �Podpora při sepisování podkladů 

a  vyjádření pro instituce – návrh na 
svěření dítěte zpět do péče rodičů, 
návrh na úpravu práv a  povinností 
k nezletilému dítěti.

• �Finanční problémy ohrožující mož-
nosti materiálního zajištění rodiny – 
pomoc při řešení exekucí, pomoc při 
žádání o splátkové kalendáře.

• �Poskytnutí pomoci při hledání za-
městnání.

• �V  době nouzového stavu můžeme 
nápomoci v  oblasti komunikace se 
školou.

Služby jsou poskytovány bezplatně. 
Více informací na www.spoluprorodi-
nu.cz/sas-bilovec/

Kontaktní osoba:  
Mgr. Dominika Najvert  

tel.: 724 794 102;  
e-mail: 

dominika.najvert@spoluprorodinu.cz

Třídění olejů a tuků z domácností
Platná legislativa nařizuje obcím zajistit celoročně místo 
pro oddělené soustřeďování jedlých olejů a tuků z domác-
ností svých občanů. Město Bílovec již mnoho let tuto pod-
mínku splňuje prostřednictvím sběrného dvoru na Opav-
ské ulici, který je provozovaný společností SLUMBI, s.r.o. 
Nově jsme získali od společnosti TRAFIN OIL, a.s., 7 kusů 
240 l sběrných nádob s oranžovým víkem pro odkládání 
olejů a tuků.

Proč je vlastně užitečné olej třídit? Jednak zabráníte 
ucpání odpadů v  domácnosti, stejně jako ucpání kanali-
zační sítě. Nejnáročnější období pro čističky odpadních 
vod z  tohoto pohledu jsou Vánoce, protože kromě vody 
přitéká také obrovské množství olejů a tuků, které ztěžují 
správné přečištění vody. Jedlé tuky a oleje se recyklací stá-
vají hodnotnou surovinou pro výrobu biopaliv 2. generace 
a letadlového paliva.

Ať už tedy použijete v domácnosti při pečení olej nebo 
sádlo, odneste tuk do oranžové popelnice. Je to skutečně 
jednoduché, olej slijete do plastové lahve a až půjdete vy-
hodit odpad z domácnosti, vezměte plnou láhev s sebou. 

Kontejnery najdete na těchto místech: v  Lubojatech 
u pošty, ve Staré Vsi na rozcestí  směrem Bravinné, v Bí-
lovci na Opavské ul. u benzinky, na Wolkerově ul. naproti 
mateřské školy, na Radotínské ul. u věžáku čp. 955,  na ul. 
Na Samotě vedle garáží a u horního věžáku na ul. 17.lis-
topadu čp. 317.  Stále zůstává možnost odevzdávat oleje 
z domácností ve sběrném dvoře.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování
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MĚSTSKÁ POLICIE
Kobra
Zvládat více oborů 
je pro strážníka sko-
ro nutností. Rozsah 
činností, se kterými 
se setkají nebo je jim 

oznámen, je oborově mnohobarevný.
Jsou vyškoleni odchytávat psy, umí 

přemluvit cizokrajného ptáka, aby 
sedl do klece, zahnat ovce do ohra-
dy, najít majitele koní nebo zachránit 
poštolku. Na hada plazivého ale při-
praveni nejsou. Vždy přivolají k  ná-
lezu hada odborníka nebo blízkého 
chovatele.  Co však dělat, pokud akce 
takového odkladu nesnese? Čekat, až 
někdo přijede? Nezbývá, než konat. 
Pokud strážník vyhodnotí, že situaci 
zvládne, jde se na to!

Zažili jsme hada na hnojišti v zahra-
dě, kde si hrají děti, ne v hnojišti, ale 
na zahradě. Hadovi stačila přítom-
nost zvědavců a po anglicku se vytra-
til z hnoje sám, uf! Jiný had, velikosti 
dvoumetrové hasičské hadice, lovil 
v  korytu Bílovky. Oznamovatel byl 
z nezvyklé návštěvy otřesen a přivolal 
strážníky.  Přes metr dlouhá užovka 
obojková číhala na potkany. Po krátké 

poradě, pomocí lopaty a narychlo vy-
řezané vidličky z vrby hlavaté překva-
peného hada jsme přemístili trochu 
dále než opodál na vzdálenost, s  ja-
kou byl oznamovatel spokojen.

Užovka není jedovatý had, pomáhá 
nám s likvidací nepříjemné havěti. Ne-
útočí a  většinou ji vyplašíte hlukem. 
Myslete na to, že hadi tu vždycky 
jsou, jen o nich nevíte. A tak to ve vět-
šině případů i  zůstane. Protože had 
vždy budí emoce, zavolejte strážníka, 
který se sice bude bát stejně jako vy, 
ale je určitě vybaven profesními do-
vednostmi si v takových situacích po-
radit.

Hluk
Pro zvýšený zájem o informace, které 
se dotýkají obecně závazné vyhlášky 
o hluku, využiji tento prostor pro při-
pomenutí, jak to s ní vlastně je. Město 
Bílovec odsouhlasilo v  květnu 2020 
novelizaci obecně závazné vyhlášky, 
která na území města a místních čás-
tí, s  výjimkou obcí Lhotka a  Ohrada, 
reguluje hlučné činnosti. Celé zně-
ní vyhlášky č. 1/2020 naleznete na 
webových stránkách města.

Výňatek: „Každý je povinen na území 
města Bílovec (vyjma výše uvedených 

místních částí) zdržet se veškerých 
prací či činností spojených s používá-
ním zařízení a přístrojů způsobujících 
hluk, zejména pak sekaček na trávu, 
křovinořezů, kotoučových a  moto-
rových pil, brusek či rozbrušovaček, 
o nedělích a státem uznaných dnech 
pracovního klidu.“

Vyjmenovaná zařízení jsou uvedena 
jen jako příklad. Důležité je slovo „ze-
jména“. Obecně platí, že jsou to jaké-
koliv hlučné činnosti, které vznikají 
jakoukoliv činností a čímkoliv.

Důležité je mít na paměti nejen to, 
že na dodržování vyhlášky dohlížejí 
obě policie, ale také sousedi hlukem 
dotčeni nejenom za plotem, ale také 
ti vzdálení, kteří mají v neděli rozhod-
ně citlivější sluch – na rozdíl od pána 
s cirkulárkou. Omezení platí i ve chvíli, 
kdy stavíte dům, opravujete střechu, 
děláte pergolu. Jednoduše si musíte 
na určené dny najít nehlučné práce.

Rozhodně jsou pryč časy, kdy nám 
sluch stačil k  debatám se sousedy. 
V  současné době naše smysly slouží 
k vypátrání viníka hluku nebo zjištění, 
že soused zase něco pálí v krbu, ale 
pro hustotu a výšku živého plotu ne-
vidíme, co tam vlastně dělá.

Kdo se stěhuje na vesnici s  naivní 
představou o oáze klidu, měl by pod-
stoupit déletrvající průzkum. Nutně 
zjistí, že tam kvílí cirkulárka, jinde 
bruska, vrtačka, sekačka, někdo fou-
ká do listí, pak ho zase vysává, tu pro-
bíhá rekonstrukce domu, šopy, pak se 
kope bazén a pořád dokola.

Pavel Kudela,  
velitel městské policie 

Městská policie, Slezské  
náměstí 1/1, budova radnice,  
vchod z ulice Městský kopec, 

e-mail: mest.policie@bilovec.cz;  
tel. 556 414 206, 

mobil: 608 252 535,  
web: www.bilovec.cz 

Jsme tady 24 hodin denně, 
abychom Vám pomohli  

s řešením problému.
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Ovocný sad pod 
Hubleskou
V posledních říjnových dnech byl podél 
cesty na Hublesku vysazen extenziv-
ní (tedy tradičně obhospodařovaný) 
ovocný sad starých regionálních odrůd. 

Autorem i  realizátorem projektu vý-
sadby je ČSOP Studénka, který projekt 
financoval částečně ze svých zdro-

jů a  částečně ze získané dotace z  EU 
v  rámci operačního programu Životní 
prostředí. Město Bílovec poskytlo pro 
tento projekt do dlouhodobé výpůjčky 
svůj nevyužívaný pozemek. Sad bude 
volně přístupný veřejnosti.

Nový sad se rozkládá na ploše necelé-
ho 1 ha a jeho hlavním cílem je zacho-
vání genofondu starých regionálních 
odrůd jádrovin a peckovin, zvýšení dru-

hové rozmanitosti vytvořením vhodné-
ho biotopu a také zachování a udržová-
ní bylinných společenstev luk a pastvin 
v dané lokalitě. Kromě toho bude plnit 
i protierozní funkci zpomalením odto-
ku povrchové vody z výše ležících polí 
a  podporou jejího většího zasakování 
do půdy. 

V souvislosti se sadem budou také or-
ganizovány vzdělávací a osvětové akce 
věnující se problematice životního pro-
středí a sadaření.

V sadu bylo vysazeno celkem 77 stro-
mů a  7 keřů. Větší polovinu stromů 
tvoří jabloně a hrušně, ale kromě nich 
v  sadu najdeme také slivoně, třešně 
a také stromy, se kterými se tak často 
setkat nemůžeme – morušovník, jeřáb 
oskeruše, jeřáb sladkoplodý, mišpule, 
kdoule a hruškojeřáb. 

Věříme, že oceníte tento nový kraji-
notvorný prvek v Bílovci, že se při své 
procházce městem zajdete na sad po-
dívat a za pár let třeba i ochutnáte jeho 
plody.

Michal Krchňák

Projekt „Bílovec s Veličnou našli cestu společnou“ pokračuje
Město Bílovec již od loňského roku 

realizuje společný projekt „Bílovec 
s  Veličnou našli cestu společnou“ se 
slovenským partnerem – obcí Veličná. 
Realizace projektu potrvá do 31. 3. 
2021. Hlavním cílem projektu je za-
chovat a  zatraktivnit kulturní dědictví 
v Bílovci a Veličné pro jejich obyvatele 
i  návštěvníky a  využít společného po-
tenciálu destinací partnerů k  rozvoji 
cestovního ruchu a přeshraniční spolu-
práce.  

Mezi investiční aktivity realizované 
v rámci tohoto projektu se řadí oprava 
městských schodů v Bílovci a  vybudo-
vání cyklostezky v  obci Veličné, které 
jsou již zdárně ukončeny. Nadále pak 
pokračuje budování expozice středově-
ku v suterénu zámku v Bílovci. Stavební 

úpravy suterénu zámku související s pří-
pravou prostor pro následnou instalaci 
expozice středověku byly dokončeny 
v průběhu léta. Po dokončení realizač-
ní projektové dokumentace pro výběr 
zhotovitele stálé expozice v  suterénu 
zámku Bílovec bylo v listopadu vyhláše-
no výběrové řízení na dodavatele expo-
zice. Předpokládáme realizaci dodávek 
v průběhu ledna až března 2021. 

Expozice představí návštěvníkům nej-
starší dějiny budovy prostřednictvím 
modelů, graficky zpracovaných texto-
vých a obrazových informací a  scénic-
kého osvětlení. 

Vzhledem k  vývoji epidemiologické 
situace v  souvislosti s  pandemií CO-
VID-19 se plánované odborné semi-
náře, připravované ve spolupráci se 

zástupci Národního památkového 
ústavu,  zaměřené na téma kulturního 
dědictví uskuteční s největší pravděpo-
dobností pouze mezi zástupci památ-
kových ústavů v Čechách a na Sloven-
sku prostřednictvím videokonference. 
Výstupy ze seminářů poté představíme 
i široké veřejnosti. 

Prostřednictvím zpravodaje a  webu 
města Vás budeme i nadále informovat 
o postupu v projektu „Bílovec s Velič-
nou našli cestu společnou“, kód projek-
tu: 304021P256, který je spolufinanco-
ván z prostředků EU, Evropského fondu 
pro regionální rozvoj prostřednictvím 
Programu INTERREG V-A Slovenská re-
publika – Česká republika.

Odbor regionálního rozvoje
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Ukončení projektu „Stavební úpravy a vybavení odborných učeben 
ZŠ Komenského II.: Blíže k přírodě, blíže k sobě samým“
reg. číslo projektu CZ.06.4.59/0.0/0.0/
16_075/0012356
68. výzva IROP, 8. výzva MAS Regionu 
Poodří – 4.1. Podpora výchovy a vzdě-
lávání

Město Bílovec od června do září reali-
zovalo projekt „Stavební úpravy a  vy-
bavení odborných učeben ZŠ Komen-
ského II.: Blíže k přírodě, blíže k sobě 
samým“. Předmětem projektu byly sta-
vební úpravy školního atria za účelem 
vybudování nové venkovní učebny.

Původní dlážděná plocha byla nahra-
zena novou dřevěnou terasou se systé-
mem pro zavěšení stínících slunečních 
plachet. Součástí prostoru jsou vege-
tační prvky – keře a trvalkové květino-
vé záhony určené pro bylinnou flóru 

(plocha 95 m2). V prostoru bylo vybu-
dováno napájení čerpadla pro závlahu 
čerpající vodu z  nové retenční jímky 
dešťové vody a rozvod vody k pítku pro 
žáky. V atriu byl dále vybudován nový 
rozvod elektroinstalace – venkovní zá-
suvky a nasvětlení s vlastním rozvadě-
čem, včetně datových rozvodů.

Součástí projektu byla také dodávka 
vybavení do atria – nové stoly, židle, ta-
bule a dřevěné kreslicí desky pro žáky. 
Nová venkovní učebna je řešena jako 
bezbariérová.

Náklady na realizaci akce dosahu-
jí 5 mil. Kč vč. DPH. Z  dotace bude 
hrazeno 95 % způsobilých výdajů, tj. 
4 737 942,60 Kč vč. DPH. 

Odbor regionálního rozvoje

Poděkování Bílovecké 
nemocnici
V  těchto dnech všichni prožíváme 
nelehké chvíle, kdy obavy o  zdraví 
a  životy našich blízkých jsou na kaž-
dodenním pořádku. O to víc je vzácné 
a  nenahraditelné, když Vám v  těchto 
situacích někdo s  pokorou, s  citem 
a  laskavostí pomůže. Proto upřím-
ně a  s  úctou děkujeme sestřičkám 

a  ostatním pracovníkům obou oddě-
lení následné péče, dále pak i lékařům 
interního oddělení Bílovecké nemoc-
nice za péči, neskutečnou trpělivost, 
profesionalitu a  soucítění, kterou 
v době hospitalizace věnovali paní Ma-
rií Ruskové. Vnímáme, že stejnou po-
moc, ochotu a ohleduplnost poskytli 
i nám, dnes už pozůstalé rodině, která 
si maminku již nestihla odvézt domů. 
Velmi si jejich práce vážíme. 

Děkujeme tedy vám všem a přejeme 
hodně úspěchů v tolik potřebné a dů-
ležité činnosti vašeho zdravotnického 
zařízení, jehož úspěch závisí z  velké 
míry především na osobním nasaze-
ní zaměstnanců a  uznalém přístupu 
veřejnosti. Naše uznání bezesporu 
máte!

S úctou a poděkováním  
Zdeněk a Martina Ruskovi

Poděkování
Připomínat je dobré a připomínat se má. 
1.11.2020 to bylo 30 let, kdy v Bílovci začal pracovat MUDr. 
Pavel Baroš, praktický stomatolog a  stomatochirurg. Je to 
stálice důsledné zdravotní péče nehledící na pracovní dobu 
či osobní prospěch. Jistě zaslouží poděkování všech, kteří za 
ním v počtu nemalém s důvěrou dochází. Pane doktore, dě-
kujeme. Přejeme hodně sil v soukromém i pracovním životě 
a hlavně pevné zdraví, které nám denně navracíte s velkou 
pokorou i porozuměním. 

Vaši pacienti

Poděkování za podporu
Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem zákazníkům, 
kteří podpořili Hospůdku u Aničky ve Výškovicích. Jsme moc 
rádi, že našich služeb v hojné míře využili zákazníci z Domu 
pro seniory v Bílovci, také samotným občanům Bílovce, Staré 
Vsi, Skřipova, Těškovic, Tísku a Velkých Albrechtic. Velké díky 
patří také občanům Výškovic, kteří nejen hospůdku podpo-
rují, ale snaží se, aby hospůdka i nadále v této těžké době 
fungovala. Ještě jednou dík všem, co přispěli k dalšímu cho-
du hospůdky.

Buďte všichni zdraví, Anička a Mirek 
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Dne 20. 10. 2020 po krátké nemoci zemřel náhle MUDr. 
Vlastimil Vavroš. Byl pohřben na místním hřbitově. 
Emeritní primář MUDr. Vlastimil Vavroš strávil celý svůj 
produktivní profesní věk v  Bílovecké nemocnici, kde 
pracoval 40 let. Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
všem, kteří nám v této těžké době projevili upřímnou 
soustrast, v neposlední řadě naše poděkování patří po-
hřební službě Agnes a panu faráři Mgr. Jadrzejskému, 
kteří se zasloužili o důstojné poslední rozloučení. 

Zarmoucená rodina

Vzpomínka na ředitele Bílovecké nemocnice a  dlou-
holetého primáře Oddělení gynekologie a porodnictví 
MUDr. Vlastimila Vavroše
V úterý 20. října 2020 v úctyhodném věku devadesáti 
osmi let zemřel někdejší ředitel Bílovecké nemocnice 
(1962–1964) a  primář Oddělení gynekologie a  porod-
nictví (1961–1984) MUDr. Vlastimil Vavroš. Bílovecké 
nemocnici a jejím pacientům zasvětil svůj život. Pracoval 
zde čtyřicet let a svým mimořádně lidským a charisma-
tickým přístupem se zapsal do povědomí především 
rodičům dětí, které se v sedmdesátých a osmdesátých 
letech narodily na Oddělení gynekologie a porodnictví, 
jehož byl primářem. Pro své kolegy zůstane navždy skvě-
lým lékařem a přítelem, pro mnohé báječným a empatic-
kým porodníkem. Vyjadřujeme svou upřímnou soustrast 
všem pozůstalým a děkujeme za všechna léta, po která 
byl součástí naší nemocnice.

Ing. Josef Zajíc,  
ředitel Bílovecké nemocnice

Chtěly bychom věnovat tichou vzpomínku panu primáři 
MUDr. Vlastimilu Vavrošovi. Jeho osobní a profesní život 
je navždy spjat s městem Bílovec, s Bíloveckou nemoc-
nicí, s  oddělením gynekologicko  porodnickým. Byl to 
odborník, který přivedl na svět tisíce miminek, pomohl 
řadě žen a vychoval skvělé nástupce. V naší nemocnici 
začal pracovat v roce 1951, následně byl odveden k PTP 
(4,5 roku) a  vrátil se jako sekundární lékař. V  letech 
1961–1984 byl primářem oddělení, 1962–1964 součas-
ně i ředitelem nemocnice. Po odchodu z nemocnice pra-
coval v gynekologické ambulanci ve Fulneku až do roku 
1991. Byl slušným a  chápavým člověkem s obrovským 
všeobecným přehledem, znalcem vážné hudby, váže-
ným lékařem, výborným kolegou a šéfem, skvělým tátou 
a dědou. Zemřel v říjnu tohoto roku ve věku požehna-
ných 98 let.

MUDr. Alexandra Holubová,  
MUDr. Hana Burianová

Poděkování
Od roku 2018 je v našem městě v provozu zvýhodněná doprava osob starších, nemocných nebo jinak handicapovaných – 
SENIOR TAXI.
V těchto dnech jsem byl nucen poprvé tuto nabídku využít a vyzkoušet. Chci poděkovat za excelentní službu. Dochvilnost, 
vstřícnost, laskavost a profesionalitu. S tím vším jsem se setkal u přepravce pana Radima Švábka.

Ing. Ladislav Pazdera, CSc.
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Plán rozvoje sportu 
v Bílovci
Od 1. července 2018 mají obce po-
vinnost schválit plán rozvoje sportu. 
Bílovec tuto povinnost splnil 19. 6. 
2018 na 29. zasedání zastupitelstva 
města.  Bílovecké sportovní organizace 
dlouhodobě dosahují skvělých výsled-
ků a  město v  rámci svých finančních 
možností sportovní zázemí budovalo 
a sport ve městě podporovalo v soula-
du se svým strategickým plánem.  

Sport pro veřejnost organizuje TJ 
Spartak, který před dvěma lety rozší-
řil areál Sokolovny s  tenisovými kurty 
o budovu Besedy. Nově zde našli záze-
mí šachisté, stolní tenisté, mimořádně 
úspěšní turisté a  střelecký oddíl pod 
vedením olympionika Martina Tenka. 
Spartaku za poslední rok narostla člen-
ská základna o více než 100 členů na 
nynějších 820. Více než polovina patří 
do kategorie dětí, žáků a mládeže, čtvr-
tinu tvoří senioři.   Rovněž modernizo-
vaná kuželna na Střelnici umožnila do-
sahovat bíloveckým nadějím výborných 
výsledků, např. Jakub Fabík je v  repre-
zentaci ČR. 

Dalším centrem sportu je fotbalo-
vý areál na Ostravské ulici s  přírod-
ním i  umělohmotným hřištěm, večer-
ním  osvětlením a  nově postavenými 
šatnami. Areál je ve výpůjčce Školní-
ho sportovního klubu (dále ŠSK). Za 
ŠSK hovoří výsledky. Jeho odchovanci 
hrají fotbal v Plzni, Slávii i Spartě, od-
chovanec ŠSK Michal Seidler, šestiná-
sobný futsalista roku, hraje ve futsa-
lovém národním týmu, který před pár 
dny postoupil na mistrovství světa. 
ŠSK na ZŠ Komenského vede sportov-
ní třídy zaměřené na volejbal a fotbal. 
Za možností špičkových výsledků do-
jíždí žáci ze širokého okolí. Volejba-
lové juniorky hrají první ligu, mnoho 
odchovankyň hraje volejbalovou ex-
traligu. Tyto podmínky byly vytvořeny 
díky výstavbě sportovní haly v  roce 
2000, která svými parametry umožnila 
podporovat sport na evropské úrovni.

V Bílovci působí ještě mnoho dalších 
úspěšných oddílů. Za jejich výbornými 
výsledky stojí dlouholetí cvičitelé spor-
tu, trenéři, vedoucí a  členové oddílů 
a všem bez rozdílu patří naše obrovské 

poděkování. Bez nich by pravidelná cvi-
čení, tréninky a sportovně společenské 
akce ve městě nebyly možné. Omlou-
vám se, že jsem si dovolila uvést pár 
jmen. Zasloužili by si to i další občané, 
kteří obětavě zasvětili svůj volný čas 
sportu…

Dne 11. 11. 2020 proběhla pracov-
ní schůzka zastupitelstva, na které 
byl představen návrh rozpočtu na rok 
2021. Byla jsem šokována přístupem 
současného vedení Bílovce ke sportu. 
Celá částka, která je určena na provo-
zování sportovních zařízení ve městě 
a  na jejich činnost, byla krácena na 
50  % rozpočtu 2020. Pochopím nut-
nost úspor v  důsledku poklesu eko-
nomiky. Avšak návrh bez předběžného 
projednání s  dotčenými organizacemi 
vůbec nerespektuje novelu zákona 
o podpoře sportu, a to, aby sportu byla 
dána vyšší váha v  zajištění podmínek 
pro lepší kvalitu života občanů. Věřím, 
že si vedení města svou zákonnou po-
vinnost uvědomí a předloží na jednání 
zastupitelstva dne 9. prosince rozpo-
čet pro sport příznivější. 

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města

Co na to vedení města? 
Rozpočet byl sestaven dle doporuče-
ní městům a obcím od renomovaných 
finančních stratégů v rámci výhledu na 
roky 2021–2022. Města musí v  prvé 
řadě financovat výdaje na nezbytný 
chod města (výdaje  na  zabezpečení  
činnosti  úřadu,  příspěvky  pro  orga-
nizace  zřizované  městem,  provoz 
městské policie, smluvně  zavázané  
výdaje  na  poskytování  služeb,  jako  
je  např.  vývoz odpadů, údržba komu-
nikací atd.). Nutné hledání úspor bylo 
avizováno dopředu a zasáhlo naprosto 
všechny oblasti, nejen volnočasové ak-
tivity, jako je i sport.

Na pracovním jednání byl projedná-
ván první návrh rozpočtu na rok 2021, 
který byl dopředu zaslán jednotlivým 
zastupitelům k  prostudování. A  spolu 
s ním byl zaslán i finanční výhled města. 
Na pracovním jednání mohl kterýkoli 
ze zastupitelů podat svůj návrh změny, 
nikdo však žádné zásadní změny nena-

vrhl. Jednání nejen se sportovními or-
ganizacemi ve městě (TJ Spartak, ŠSK) 
ohledně rozpočtu nadále probíhají 
(některé již proběhly, některé pak byly 
naplánovány po uzávěrce tohoto čísla). 
Hledáme společné cesty, jak podpořit 
sport v našem městě.

Co se týká žádosti o dotaci na opravu 
tribuny, o  navýšení dotace pro Školní 
sportovní klub Bílovec o  100 tis. Kč, 
zcela podle pravidel mohlo rozhod-
nout pouze zastupitelstvo města. Pro 
navýšení dotace ale hlasovalo pouze 
5 zastupitelů (pro schválení jich musí 
být pro nejméně 8). Dotace na provoz 
a činnost ŠSK v roce 2020 byla poskyt-
nuta v plné výši i přes značné omezení 
činnosti z důvodu pandemie, a tím i ná-
kladů, tedy z našeho pohledu navýšení 
nebylo nutné.       

Za Radu města 
Zbyněk Bajnar,  
místostarosta

 

V prosinci oslaví Peter Šloff, duchovní 
otec a  šéf ŠSK, své životní jubileum. 
Rozvoji sportu v  Bílovci odevzdal po 
svém příchodu do Bílovce celých 30 
let svého života. Díky svému nadšení 
a  vizím dosáhl mimořádných cílů, ať 
už se jedná o vybudování šaten, umě-
lé trávy s  osvětlením, tak i  unikátních 
sportovních výsledků. Nadchnul obě-
tavé příznivce sportu, kteří pomáhají 
organizovat náročné sportovní udá-
losti i provádět svépomocí záchovnou 
údržbu areálu na Ostravské ulici. Celé 
jaro a léto t. r. pracovali na obnově tri-
buny a zařízení areálu. Jako poděkování 
se jim dostalo odmítnutí jejich žádosti 
o  částečnou finanční kompenzaci ná-
kladů na opravu. 

Ať je to, jak je… Peter Šloff si zaslou-
ží od města za svou třicetiletou obě-
tavou práci pro rozvoj sportu v Bílovci 
velké poděkování. Petře, přejeme Ti 
pevné zdraví a mnoho sil a energie, kte-
ré Ti umožní dál úspěšně pokračovat ve 
svém celoživotním díle a poslání.

S úctou 
Sylva Kováčiková, 

Miroslav Kratochvíl 
a další přátelé a kamarádi
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Týpí je postaveno, 
indiánská mise je 
splněna
Město Bílovec dalo příležitost všem 
občanům participovat na  rozpočtu, 
pro tuto aktivitu bylo vyčleněno 150 ti-

síc Kč. Občané měli možnost podávat 
své návrhy na využití tzv. participativ-
ního rozpočtu. V  letošním roce přišly 
celkem čtyři projekty, dva z nich (Indi-
ánské týpí ve Staré Vsi a Dětské hřiště 
v  Lubojatech) byly komisemi vybrány 
jako realizovatelné a  postoupily do  fi-
nále, ve kterém měli o  vítězi hlasovat 
občané. Z  důvodu nouzového stavu 
nebylo možné zapojit do rozhodování 
veřejnost, proto radní města rozhodli, 
že letos zrealizují oba projekty. Za což 
jim patří dík.

Tak jako většina specifických projektů 
mívá problémy s realizací, nebylo tomu 
jinak ani u stavby týpí u školy ve Sta-
ré Vsi. Prvotní zklamání způsobil fakt, 
že se do výběrového řízení nepřihlá-
sila žádná z  firem, která by realizaci 
provedla k  oboustranné spokojenosti. 
Nakonec, po dlouhých vyjednáváních, 
svitla naděje. Jako blesk z čistého nebe 
se ozval pan Daniel Vyhlídka z Českých 
Budějovic. Člověk, který se výrobou 
a  stavbou týpí zabývá dlouhou dobu. 
Vyučený dřevorubec, lesní inženýr – 

a jak sám o sobě říká „zastydlý skaut“ 
–  neváhal dohodnout s  námi veške-
ré podrobnosti a dát se do díla. Najít 
v  dnešní době takového nadšence je 
vzácnost, a proto bych rád poděkoval 
právě jeho šikovným rukám za realizaci. 
Byla to krásná podívaná sledovat, jak 
týpí pod jeho rukama doslova vyrůstá.

Děti mohou v  celoročním týpí rozvi-
nout své schopnosti, naučit se novým 
dovednostem, snažit se pochopit pod-
statu bytí a  zažít nejedno dobrodruž-
ství. Jsem rád, že jsem mohl přispět 
k  indiánskému přísloví: „Zacházej se 
Zemí dobře. Nebyla Ti dána od Tvých 
rodičů, půjčily Ti ji Tvoje dětí.“ Věřím, že 
tohle přísloví zůstane na paměti všem, 
kteří poznají, jaké to je mít radost z jed-
noduchosti a blízkosti k přírodě. Těším 
se na setkávání, a  to i mezigenerační, 
které nám pobyt v týpí přinese. V letoš-
ním roce nám tyto aktivity byly trošku 
znesnadněny, ale věřím, že již brzy se 
vše v dobré obrátí, stačí být trpělivý.

Richard Ocásek

Máte zájem o městský 
byt?

Pokud máte zájem o  nájem v  měst-
ském bytě, není to složité. Přihlaste 
se do výběrového řízení, do zalepené 
obálky s  nadpisem „neotvírat“ dejte 
svou cenovou nabídku na výši ná-
jmu a počkejte si do rozhodnutí rady 
města. Bytová komise nabídky v sou-
ladu se Zásadami seřadí podle ceny 
od nejvyšší po nejnižší  a  na základě 
diskuze doporučí radě svůj návrh na 
přidělení bytu. Finanční odbor připra-
ví návrh do rady a radní rozhodnou.

Potud je všechno v  pořádku. Rada 
s péčí řádného hospodáře rozhoduje 
o  nejvýhodnější nabídce. Pokud roz-
hodne o nižší nabídce než je nejvyšší, 
měla by své rozhodnutí opřít o pádné 
argumenty, proč půjde do rozpočtu 
např. o 7,5 tisíce Kč ročně méně, tak 
jako v tomto konkrétním případě.

Radní rozhodli a hlasovali v říjnu 2020 
bez komentářů pro třetí nejvyšší nabíd-

ku. Opakovaně jsem se dotazoval proč. 
Na tuto přímou otázku jsem nedostal 
přímou odpověď. Proto navrhnu změ-
nu Zásad o hospodaření s byty v majet-
ku města Bílovec, kde budou uvedeny 
jednoznačné podmínky pro posuzování 
podaných nabídek, aby zájemci o byd-
lení, i ti, co rozhodují, věděli, jak postu-
povat.

Květoslav Klepáček,  
člen zastupitelstva města,  

předseda Kontrolního výboru

Rada města reaguje
Vážení čtenáři, musíme reagovat na 
slova pana Klepáčka, která jsou ne
úplná a místy nejasná. Panu Klepáčko-
vi jsme na jeho dotazy odpověděli  2x, 
a to zcela konkrétně a s odkazem na 
platné  Zásady o hospodaření s byty 
v majetku města. V těch je totiž kromě 
nabídnuté ceny celá řada dalších para-
metrů, ke kterým se má při rozhodnu-

tí přihlížet. Není to rozhodně poprvé, 
co nebyl  Radou  města schválen pro-
nájem nejvyšší nabídce. Bylo tomu tak 
v minulém volebním období, je tomu 
tak i  nyní. Je plně v  kompetenci rad-
ních  posuzovat nabídky individuálně, 
ale v  souladu s  platnými Zásadami. 
A tak se i stalo. 

Pan Klepáček má na mysli  naše roz-
hodnutí, kdy jsme byt přidělili mladé 
ženě, která v  Bílovci bydlí, pracuje 
a chce si založit rodinu. Nabídla cenu 
za metr čtvereční o 12 Kč  nižší, než 
činila nejvyšší nabídka. Ale o  64 Kč 
více, než je průměrné nájemné v  na-
šich bytech. Byt jsme nepřidělili starší 
ženě, která v  Bílovci nebydlí ani ne-
pracuje (pracuje v okolní  samostatné 
obci), v bytě chce bydlet sama.  Tuto 
paní jsme ihned  kontaktovali, situa-
ci vysvětlili  a  domluvili se na dalším 
postupu. Jako Rada města víme, jak 
postupovat. 

Rada města Bílovce
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Tříkrálová sbírka bude
Již mnoho let se můžete s  tříkrálovými koledníky setkávat 
vždy na počátku nového roku. Možná letos nebude koleda 
znít ulicemi, ale štěstí, zdraví, dlouhá léta a především po-
žehnání do roku 2021 chtějí koledníci přinést do vašich do-
movů i navzdory koronavirovým opatřením. Určitě sledujte 
naše webové stránky charita.studenka.cz nebo facebokoový 
profil Charity Studénka, abyste věděli, v jaké podobě sbírka 
proběhne. Také místní koordinátoři Vám včas podají infor-
mace prostřednictvím místního rozhlasu či tisku. Pokud se 
chcete zapojit i  vy, neváhejte nás kontaktovat a  staňte se 
dobrovolníkem. Výtěžek sbírky využijeme k přípravě projek-
tové dokumentace nové budovy, k  opravě a  nákupu kom-
penzačních pomůcek i  podpoře volnočasových aktivit dětí 
ze sociálně slabých rodin v obcích, kde se sbírka bude konat. 

I malý příspěvek je pro nás důležitý a každá koruna pomůže 
dobré věci.

 Jarmila Pomikálková,  
Charita Studénka

Seznamte se, prosím... 
Eduard Valeš jako kronikář města působí téměř rok. Člověk, který svou péči – v osobní i pracovní oblasti  – věnuje v na-
šem městě nejen bíloveckému zámku. Pro své nadšení a úctu k historii je znám i širšímu okolí, proto byla jasná volba, 
kdo v příštím roce bude mít na starosti novou rubriku našeho zpravodaje. 

Jak vnímáte pozici kronikáře města 
a co vám přinesla?
Jsem člověk, který skoro celý život pro-
žil v  různých archivech a muzeích, tak 
velmi zodpovědně.  Už jako malý kluk 
jsem chodil s dědečkem, který byl ne-
jen učitel, školský inspektor a  malíř, 
ale taky amatérský historik Kravařska, 
do archivu a  muzejních knihoven bá-
dat. První materiál, po kterém historik 
většinou sáhne, když po něčem pátrá, 
bývá nějaká kronika. Staří písmáci do-
kázali zaznamenat neuvěřitelné detaily. 
Nemusíme chodit vůbec daleko, bílo-
vecké kroniky jsou obrovským zdrojem 
informací. 

Do kroniky jsem se snažil dostat co 
nejvíce dostupných informací, proto-
že nikdy nevíte, po čem budou zrovna 
historici v budoucnosti „pátrat“. I když 
jsem se už setkal s  názorem podob-
ným tomu, jaký kdysi pronesl císař Jo-
sef II. na adresu Mozarta: „Trochu moc 
not...“

Co jste očekával, když jste´se stal kro-
nikářem města? A  co to přineslo ve 
skutečnosti?
To je zatím velmi předčasné něco oče-
kávat, protože jsem zatím na samém 
počátku mé kronikářské praxe a musím 
se ještě hodně učit. Předchůdci v této 
pozici byli opravdoví machři svého 

oboru a navázat na jejich skvěle odve-
denou práci je velmi zavazující. 

Vydal jste novou knihu. Proč by si ji ka-
ždý obyvatel Bílovce měl přečíst?
 Ano, Příběhy bíloveckých domů. Před 
několika lety jsem ve studovně olo-
mouckého archivu našel knihu Kroni-
ka olomouckých domů od Wilhelma 
Nathera a  ta byla matkou myšlenky 
vytvořit něco podobného pro Bílovec.  
Starobylé zdi bíloveckých domů v sobě 

skrývají zajímavé příběhy jejich dávných 
majitelů. Najednou začaly z archivních 
dokumentů promlouvat životní osudy 
ranhojičů, lékárníků, zahradníků, hos-
tinských, obchodníků a  dalších. Dle 
mého názoru každý občan města by 
měl znát historii místa, kde žije.

Na co se mohou čtenáři našeho zpra-
vodaje těšit v nové rubrice?
 V  příštím roce oslaví město Bílovec 
700 let od svého založení, a  to už je 
pořádné výročí. Byť rok jeho vzniku 
(1321) byl stanoven teamem historiků, 
protože existují jen nepřímé písemné 
prameny, kde je Bílovec (Wockinstadt) 
zmiňován. Každopádně město vzniklo 
někdy v letech 1316 až 1322. K tomu-
to velkému výročí chystáme v  tomto 
zpravodaji pravidelnou rubriku Toulky 
bíloveckou historií, kde bychom rádi 
čtenáře seznámili s dlouhou a bohatou 
historií našeho města. První kapito-
la s  názvem Otec zakladatel  rozkryje 
příběh rytíře Voka I. z Kravař, který byl 
lokátorem Bílovce. Jeho rod obdařil 
město právem odúmrti, výročními trhy 
a mimo jiné mu dal do znaku zavinutou 
střelu – Odřivous.
Díky za rozhovor a na novou historic-
kou rubriku se těšíme.

Mediální komise
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Milí přátelé!
Jaro, léto i  podzim jsou za námi a  nechce se nám věřit, co 
všechno se za tento rok událo. Když se otočíme zpátky, všichni 
víme, že letošní rok „s covidem“ přinesl nelehké okamžiky, kte-
ré se určitým způsobem dotkly každého z nás. Našim žákům 
netradiční distanční výuka nemohla zcela nahradit klasickou 
školní docházku, protože chvíle prožité ve škole mezi spolu-
žáky i učiteli se nedají ničím nahradit. Nyní s počátkem prosin-
ce nastává sváteční vánoční období završené Štědrým dnem, 
který již netrpělivě vyhlížíme. Těšíme se na přípravu Vánoc, na 
pečení cukroví i shánění dárků. Přejme si, ať nadcházející vá-
noční čas rozzáří tyto posmutnělé dny a letošní Vánoce nám 

přinesou povzbuzení a radost.

Krásné prožití vánočních svátků, 
hodně štěstí a zdraví vám přeje vede-
ní školy, pedagogové školy a správní 
zaměstnanci

Připomínáme si loňskou vánoční 
vernisáž v prostorách školy a uvědo-
mujeme si, kolik krásných akcí letos 
nemohlo proběhnout.

VÁNOČNÍ SBÍRKA V MŠ BRAVINNÉ
Letos jsme se rozhodli opět se zapojit do charitativní akce 
a tentokrát podpoříme sbírku Sára dětem. Společnou účastí 
rodičů a dětí na této aktivitě budeme vnímat, jak je důleži-
té si vzájemně pomáhat. Blíží se Vánoce, čas, kdy bilancuje-
me a uvědomujeme si lidské i životní hodnoty. Je krásné, že 
i  v dnešní náročné době láska, soucit a ochota si nacházejí 
místo v našich srdcích. Všem moc děkujeme. 

Učitelky MŠ Bravinné

VYKONÁVÁNÍ PÉČE O DĚTI RODIČŮ VYBRANÝCH PROFESÍ
Naše škola byla rozhodnutím hejtmana Moravskoslezského 
kraje s účinností od 14. října 2020 určena vykonáváním péče 
o děti rodičů vybraných profesí. Výuka a dohled probíhala 
v budově B a od 18. 11. 2020, doby nástupu 1. a 2. tříd zpět 
do školy, na budově A. Dětem se věnují především naše vy-
chovatelky školní družiny za pomocí pedagogů a asistentů 
pedagoga. Vyučování se účastní průměrně deset dětí denně 
v době od 6.00 hod. do 18. 00 hod., a to z Bílovce a nejbliž-
šího okolí. Těší nás, že i děti z jiných škol k nám chodí rády, 
rodiče jsou spokojeni a  mohou vykonávat svou náročnou 
práci.  

Mgr. Jana Ryšánková

V ATRIU MÁME NOVOU VENKOVNÍ UČEBNU
V rámci zvýšení kvality vzdělávání jsme se rozhodli pro jiné vy-
užití nevyhovujícího školního atria a předložili jsme požadavky 
na vytvoření nové učebny, která by splňovala dnešní moderní 
trendy, a tento školní prostor by byl lépe využíván. 

Projekt „Blíže k přírodě, blíže k sobě samým“ byl schválen 
a náročná rekonstrukce mohla začít. Stavební práce probíha-
ly od května do října, takže se žáci mohou těšit na její plné 
využívání až na jaře.  Nová venkovní učebna je bezbariérová, 
a bude tak sloužit skutečně všem. V  rámci projektu došlo 
k sadovým úpravám a pořízení vegetačních prvků určených 
pro využití ve výuce. Žáci mohou pracovat ve venkovní části 
i v horkých a slunných dnech díky zastínění učební plochy. 
Výuka ve venkovní učebně umožní přiblížit žákům různá té-
mata v  praxi, pomůže zatraktivnit vyučování, v  neposlední 
řadě má pozitivní vliv na zdraví žáků. Venkovní učebna bude 
využívána všestranně, například pro zlepšení kompetencí 
k  učení, ke zkoumání fyzikálních, chemických a  přírodních 
jevů, k experimentální činnosti, k rozvíjení vztahu k přírodě 
i estetického cítění. Věříme, že se zde našim žákům i učite-
lům bude líbit, hezké prostředí budou hojně využívat a nová 
venkovní učebna splní svůj účel.

Děkujeme našemu zřizovateli, městu Bílovec, které bylo ža-
datelem i realizátorem této investiční akce. 

Mgr. Hana Bajnárková

ZŠ a MŠ Bílovec, 
Komenského ulice

DOUČOVÁNÍ ŠKOLNÍCH 
PŘEDMĚTŮ ZŠ

OD 1. – 9. TŘÍDY
Milí rodiče,

chtěli bychom Vám nabídnout, pomocnou ruku v této době.
Nabízíme doučování pro vaše ratolesti.

Máte-li  zájem, můžete nás kontaktovat. 
Pokud to bude v naších kompetencích, rádi Vaše děti budeme 

doučovat. 
Na formě se budeme domlouvat individuálně. 

Je toho už na Vás moc?
Předměty ve škole už Vám nic neříkají?

Chcete si konečně odpočinout?

Neváhejte a kontaktujte nás!
info@ddmbilovec.cz

556 411 311, 777 567 311
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ZPRÁVY ZE ZŠ LUBOJATY
V on-line výuce probíráme hodně nových věcí. Je to ná-
ročnější než chodit do školy. Celý týden komunikuje-
me přes Skype. Posíláme si fotky, vzkazy a povídáme si 
s paní vychovatelkou.  Tonda, 3. ročník. 

Na on-line výuku se každý den těším. Těším se, že uvi-
dím své kamarády a paní učitelku. V ČJ teď probíráme 
vyjmenovaná slova po B. A nejen, že se učíme, ale hra-
jeme také zábavné hry. Ale už se moc těším do školy. 
Sofie, 3. ročník. 

Mgr. Lenka Broskevičová

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 
Bílovec
Jsme škola, kde to žije!

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
I přesto, že se zdáme být v této zvláštní době očím široké 
veřejnosti neviditelní, tak naše školky jsou stále otevřené 
pro rodiče, a  hlavně pro naše děti. Vytváříme bezpečné 
prostředí a podmínky k pěkným prožitkům, zábavě, učení 
a ujištění, že svět zůstává ještě v pořádku, a že se můžeme 
radovat i z běžných maličkostí kolem sebe, které nám kaž-
dodenní život přináší a dělá nás šťastnými. 
Přejeme všem „pozitivní“ náladu, rodinnou pohodu a krás-
né vánoční svátky v kruhu nejbližších. 

Kolektiv MŠ Wolkerova

VÁŽÍME SI SPOLUPRÁCE S RODIČI
Od 14. do 16. listopadu probíhala distanční výuka také v 1. 
třídách. Naši prvňáčci se statečně vyrovnali s  nelehkým 
úkolem, výukou na dálku. U tak malých dětí je to bez pří-
tomnosti dospělých takřka nemožné. 

Velké poděkování patří všem rodičům a prarodičům za po-
moc dětem a skvělou spolupráci.

Mgr. Ivana Řeháčková

KLUB ZÁBAVNÉ LOGIKY A DESKOVÝCH HER PRO ŽÁKY ZŠ 
WOLKEROVA
Od října se každé pondělí znovu setkáváme v odpoledním 
školním klubu deskových her. Těšíme se na společně trávený 
čas při “hraní“. Už víme, že dobrá hra by měla být především 
zábavná, má přinášet radost a pocit uvolnění od každoden-
ních starostí. Zároveň si procvičíme paměť, pozornost, kom-
binační schopnosti, postřeh, soustředění, samostatnost, 
logické uvažování... Budeme se také snažit využít náhodný 
prvek „štěstí“ k dosažení vítězství, projevíme při společných 
hrách svou povahu, smysl pro čestnou hru, spolupráci i zdra-
vou soutěživost. Posílíme vlastní disciplínu, budeme dodr-
žovat určitá pravidla, znovu se vydáme do oblasti „umění 
prohrávat“ a  posílíme potřebu věci „dotáhnout do konce“.  
Má to smysl. Těšíme se na každé setkání.   

V. Wolf Kvitová, vedoucí klubu



PROSINEC 2020

20

KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka

STŘEDOŠKOLÁCI ROKU 2020
Již pošesté bylo oceněno 25 nejaktiv-
nějších středoškoláků z celé České re-
publiky.

Máme upřímnou radost, že do skupi-
ny TOP 25 nejaktivnějších středoško-
láků byli pozváni hned dva naši žáci, 
a  to Michal Bravanský a  Jakub Zegzul-
ka, kteří společně s  ostatními strávili 
na konci prázdnin víkend v Bedřichově 
v Jizerských horách.

20. 10. proběhlo on-line vyhlášení ko-
nečných výsledků, bohužel kvůli pande-
mii bez galavečera v Praze. Jakub Zeg-

zulka se probojoval do TOP 10 a skončil 
na celkovém sedmém místě. Michal Bra-
vanský obsadil sdílené 11. – 25. místo.

Oběma žákům gratulujeme a přejeme 
hodně podobných úspěchů.

Z ONLINE VÝUKY
O známku v češtině se dá bojovat nej-
různějšími způsoby, zvláště pak ve stavu 
nouze. Však to znáte, i Dalibora nouze 
naučila housti.
Zadání bylo krátké a jasné – využijte me-
todu asociace a inspirujte se abecedou 
(Rimbaude, Nezvale, promiňte).

Zvesela i vážně se studenti 3. C pustili 
do veršotepectví…
A
V čele stojí bez protestu,
nemá vůbec strach.
Kdo má Áčko na svém testu
nezakusí krach.

Y
Ypsilon se naparuje, chce všem vytřít zrak,
o výprask si koleduje, vypadá jak prak.

B
Připadám si jako tuna, uvažuje béčko,
až mi v pase rupne guma,
bude ze mě déčko.

P
Péčko je písmeno krásné,
začínají na něj jména úžasné...
Například P……, no těbůh
to není člověk, ale bůh.
Doufám, že od ní dostanu jedničku
a na to vypiju vína skleničku.
Je zábavný její dějepis a čeština,
to si nemyslím jen já, ale většina.

Připravili: Pavlína Andreeová,  
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

ŠKOLA JAKO VEDLEJŠÍ KONÍČEK
Panta rei. Vše plyne. Čas, voda i škola. Vše 
je v proměnách. Čas, voda i škola. A prá-
vě škola je to, oč tu běží. Snad všichni 
zaznamenali nemalou proměnu tohoto 
odvětví. Většina studentů rychle pocho-
pila, že nastává velmi podobná situace 
jako na jaře. Hbitě se přizpůsobili staro-
novým podmínkám a  již několik týdnů 
jsou s  námi online. A  menšina? Ta nás 
zásobuje výmluvami typu nevěděl jsem, 
že se takto vyučuje (mimochodem jsou 
schopni to tvrdit třeba pěti učitelům), 
ztratil jsem přístupový kód (obdobná va-
rianta k nedostal jsem od vás přístupový 
kód – bez ohledu na skutečnost, že 24 
zbývajících spolužáků ho zná).

Jsme tedy opět online. V čem je to jiné 
než na jaře? Méně samostudia, více vý-
kladu.  Pronikáme do tajů programů, 
o kterých jsme si v životě nemysleli, že je 
budeme někdy potřebovat. Taky každo-
denně odkrýváme a zažíváme situace, do 
kterých jsme nedobrovolně vtaženi.

Jídlo
Snídáme i obědváme se studenty. Ob-
čas se ozve jdu si uvařit kafe, vylila 
jsem si čaj, fuj, co to zase je? Do míst-
nosti občas vtrhne mladší sourozenec 
a dožaduje se odchodu na připravený 
oběd, pod nos (a tím pádem před ka-
meru) strká hrnek čehokoliv. Někdy se 
odněkud ozve oběěěd!

Domácí a sousedovi mazlíci 
S tlamou a vyplazeným jazykem se se-
tkávám běžně, sliny mi protékají skrz 
obrazovku a s pocitem mokrých rukou 
se ptám, kdo to je (mnohé již znám). 
Vytí za dveřmi oznamuje, že přítel 
člověka žárlí, neboť není středem po-
zornosti. Najednou zavyje šakal a  já 
jsem ujištěna, že to je sousedův Že-
ryk, který takto běžně prudí kolem-
jdoucí. Znám jména kanárků a  jiných 
opeřenců. Slona zatím nikdo nemá. 
Snad nebude ježíšek v  tomto směru 
příliš štědrý!

Tajemství 
Proč nemáte zapnutou kameru? Ne-
můžu: umyl(a) jsem si vlasy a  ještě 
mi neuschly. Mám na obličeji masku 
(nemám mejkap), okurky (to bylo na 
začátku sezony, kdy ještě byly ze za-
hrádky). Jsem ještě v posteli (varian-
ty: v  pyžamu, v  županu), neustlal(a) 
jsem si. Nemám co na sebe. Mám tu 
bordel.

Bez konkurence
Od jedné kolegyně, která má u nás dít-
ko na nižším gymnáziu, jsem slyšela: 
„Mami, zítra máme online hodinu s pa-
nem učitelem, musím si něco hezkého 
obléct a navonět se.“

Také pedagogická rada probíhá onli-
ne. Bilancujeme kvartál. Někdo lépe, 
jiný hůře. Vítězem se tentokrát stává 
výrok studenta, že školu má jako ved-
lejší koníček. 

Mgr. Magdalena Miláková
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Co se děje za zavřenými dveřmi

Nevíme, jaká bude situace ve dnech, kdy budete číst tyto 
řádky, prosíme proto o shovívavost. Rok 2020 nás učí, krom 
jiného, opravdu velmi rychle reagovat na všechny změny…, 
a že jich letos bylo.

V říjnu nás opět zhoršený epidemiologický vývoj – a s ním 
spojená vládní nařízení – postavil do situace, že jsme pro 
Vás a pro Vaši bezpečnost, naši milí návštěvníci, uživatelé 
a čtenáři, museli uzavřít naše provozy. A věřte, bylo nám to 
líto, protože se tak stalo jen krátce poté, co jsme pro Vás 
zrealizovali tu nejkrásnější kulturní akci tohoto roku nazva-
nou Plnou parou vpřed, která nám připomněla významné 
jubileum 130 let železniční tratě Bílovec – Studénka. Tuto 
akci jsme připravovali řadu měsíců společně i s našimi kole-
gy nejen zde v Bílovci, ale také ve Studénce. Děkujeme Vám 
za Vaši pochvalu, kterou jsme měli možnost přečíst si na 
stránkách minulého zpravodaje. Velmi si toho vážíme a  je 
to pro nás velká motivace do další činnosti. 

Co se tedy za zavřenými dveřmi odehrává?
Vzhledem ke stále úspěšnější turistické sezóně, kdy nás rok 
od roku navštěvuje stále více návštěvníků a turistů (v roce 
2019 za období červen –  září se jednalo o 3262 návštěv-
níků Turistického informačního centra Bílovec, v  letošním 
roce ještě o  téměř stovku více), jsme se rozhodli, že náš 
projekt komentovaných a  zážitkových prohlídek (větrný 
mlýn na Nových Dvorech, věž kostela sv. Mikuláše, kaple sv. 
Barbory a prohlídka historického jádra města s kastelánem 
zámku panem Valešem) představíme jako ukázku dobré 
praxe a způsob oživení kulturního života i na malém městě 
v rámci soutěže Komunální projekt 2020, který se zabývá 
nejlepšími realizovanými projekty na území samosprávy. 
Držme si palce!  

Připravujeme pro Vás pilně kulturní akce na rok 2021 
v muzeu i knihovně, ale také akce pro veřejnost, které se 
ponesou v  duchu dalšího významného jubilea, které nás 
v  příštím roce čeká – 700 let od  založení města Bílovce. 
Domlouváme divadelní představení pro jarní předplatitel-
ský cyklus a současně Vám všem předplatitelům postupně 
vracíme peníze za předčasně zrušená podzimní divadelní 
představení. Zazimovali jsme větrný mlýn a uklidili po ná-
vštěvnické sezóně věž kostela. Pracujeme na nových mu-
zejních a knihovnických dětských lekcích pro nadcházející 
školní rok. Sledujeme knižní trh a nakupujeme pro Vás nové 
knižní tituly, které ihned zpracováváme tak, abyste je měli 
k dispozici hned po znovuotevření brány knihovny. Pokraču-
jeme v projektu Živá kronika, prostřednictvím kterého Vás 
seznamujeme s příběhy známých i méně známých bílovec-
kých pamětníků. Inventarizujeme muzejní sbírky a  připra-
vujeme tzv. facebookovské okénko, díky kterému můžete 
do našich sbírek nahlédnout i Vy. V kulturním domě jsme 
provedli výměnu všech žárovek za stmívatelné úsporné LED 
žárovky. Bývalá šatna sportovců byla zaměřena a  byl za-
kreslen její stávající stav. Zpracovali jsme dva návrhy možné 
rekonstrukce a tyto návrhy jsme předali odboru investic, se 
kterým o budoucí rekonstrukci jednáme. V kulturním domě 

byly zakoupeny a vyměněny nové interiérové dveře k toa-
letám, vyčištěny mokrou cestou židle a čalouněné boxy ve 
vinárně i ve vestibulu malého sálu. 

Připravujeme nové dotace, abychom mohli dále zkvalitňo-
vat poskytované služby, a vyúčtováváme ty, které jsme rea-
lizovali v letošním roce. Jen namátkou – nainstalovali jsme 
odpadkový koš a stojan na kola u větrného mlýna, pořídili 
jsme nové propagační materiály do turistického informač-
ního centra, zmodernizovali jsme vstupenkový rezervač-
ní systém. A nezapomínáme ani na kolegy v Domově pro 
seniory Bílovec, kteří pečují o naše seniory v takto složité 
době. Nejen pro ně jsme se s kolegy složili, napekli a nasbí-
rali na zahrádce něco na zub, aby měli sílu překonat tyto 
náročné dny. Protože nejtemnější chvíle nastává vždy před 
úsvitem… 

S  láskou Vám proto přejeme, aby Vaše srdce byla napl-
něna světlem a prožili jste příjemné adventní dny v kruhu 
svých milovaných.

Budeme se na Vás těšit! 

Za celý tým Kulturního centra Bílovec  
Mgr. Eva Ševčíková, ředitelka
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Ze zámku
Letošní sezóna na zámku byla hodně specifická. Máme za 
sebou sezónu poznamenanou pandemií a několik plánova-
ných akcí jsme museli zrušit, ale i tak můžeme konstatovat, 
že si na zámek opět našlo cestu hodně návštěvníků. Chtěl 
bych touto cestou poděkovat všem kolegům a  přátelům, 
kteří nám pomáhají ve svém volném čase zajišťovat chod 
zámku. Velké díky patří rovněž kolegům z KC Bílovec za skvě-

lou spolupráci a nesmíme také opomenout obrovskou pod-
poru našemu zámku ze strany vedení města Bílovce. Letos 
také přišlo na zámek mnoho badatelů a studentů s žádostí 
o pomoc při pátrání po svých předcích nebo při psaní diplo-
mových a závěrečných prací. 

Ve Vídni se nám podařilo najít v archivu pojišťovny, která 
zámek pojistila v letech 1929 a 1939, několik unikátních fo-
tografií původních interiérů zámku. Proto jsme se rozhodli 
na zámeckou sezónu 2021 (pokud nějaká bude) připravit 
v návštěvnické trase tzv. Dámský budoár hraběnky Hermíny 
Sedlnitzké a instalovat tento pokojík téměř identicky tak, jak 
vypadal před rokem 1945. Získali jsme do zámeckých sbírek 
několik kusů původního zámeckého mobiliáře a díky štěd-
rým dárcům také unikátní jídelní soupravu, čínský porcelán, 
dobové rámy a knihy, které použijeme v instalacích.

Pod přísným dohledem památkářů změnila podobu také 
fasáda zámku. V  listopadu zmizela další část nevkusných 
oken z 90. let minulého století, které byly nahrazeny replikou 
původních oken – vychází se z fotografií zámku před jeho de-
vastujícím požárem v květnu 1945. Zámku se tak postupně 
vrací jeho předválečná podoba.

Eduard Valeš,  
kastelán zámku a kronikář města

P R O G R A M  K I N A  

N A  P R O S I N E C

A K T U Á L N Í  M O Ž N O S T I

P R O M Í T Á N Í  A  P R O G R A M

K I N A  S L E D U J T E  

N A  N A Š I C H  W E B O V Ý C H

S T R Á N K Á C H .

D Ě K U J E M E  Z A  P Ř Í Z E Ň .

W W W . K I N O R A D O S T . C O M

BIBLIOBOX

NON STOP V PROVOZU

vrácení knih pohodlně
kdykoliv

knihy z vašeho konta
odepíšeme následující
pracovní den

NEVHAZUJTE:
            audioknihy
            společenské hry
            MVS 
            knižní dary

BIBLIOBOX 
je umístěn naproti
železářství
na kraji parčíku.



PROSINEC 2020

23

KULTURA

Bílovcem zní Prima hlas 
i v době koronavirové 

Je tady nový školní rok a s ním spousta 
nových plánů, výzev, nápadů a projek-
tů. Jedním z  nich je již známý Prima 
hlas, který již potřetí organizuje a při-
pravuje paní učitelka Lenka Švorcová. 
Ani opětovné uzavření škol a  vládní 
nařízení nezastaví tuto energickou 
ženu od svého plánu. Nemůže se se-
tkávat se svými žáky osobně? Nevadí, 
půjde to jinak. Stejně jako výuka bude 
i Prima hlas online.

Se svým záměrem seznamuje žáky 
a některé své kolegy. A sklízí nadšení 
oslovených. V tuto chvíli má již v hla-
vě vše promyšleno. Vybírá a nacvičuje 
s dětmi po telefonu a internetu písně, 
domlouvá s rodiči jejich natáčení v do-
mácím i venkovním prostředí. Slíbená 
je i taneční choreografie, které se ujala 
Michaela Mrázová. Se střihem a  ko-
nečnou úpravou záznamu ochotně po-
máhá kolega z První SZUŠ MIS music 
Kopřivnice Jiří Šajtar. Do konce listopa-
du je vše nacvičeno. Velké díky patří 
všem žákům, ale i jejich rodičům, kteří 
se na vzniku pořadu ochotně a s vel-
kým nasazením podíleli. Nyní vše do-
ladit pomocí techniky a Online Prima 
hlas 2020 je na světě.

Na co se můžete těšit?   
Pěveckou a  taneční show v  netradič-
ním zpracování. Vystoupí žáci ZŠ Ko-
menského Bílovec, DDM Bílovec a První 
SZUŠ MIS music Kopřivnice. Pořadem 
provází Lenka Švorcová, která i  v  této 
nelehké době srší humorem a optimi-
smem, který všichni tak moc potřebu-
jeme. 

Kde nás můžete vidět?    
Tentokrát nás můžete sledovat z  po-
hodlí domova na Youtube nebo Fa-
cebooku. Představení začíná 20. 12. 
2020 v 18 hodin. 

Odkaz ke sledování najdete na strán-
kách města Bílovec a  První SZUŠ MIS 
music Kopřivnice.

Těšíme se na setkání s vámi!

Alena Kuchařová
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Střelci mají prvního 
reprezentanta
Rok 2020 je pro všechny sportovce 
(a  nejen pro ně) zvláštní, a  ne příliš 
šťastný. Nelze se věnovat sportu na-
plno, byly a  opět zase jsou zrušeny 
tréninky, závody, soustředění. A  přes-
to i  v  této těžké době máme velkou 
radost z našeho mladého střelce Jindry 
Josla, který se jako první z bíloveckých 
střelců se svými výkony probojoval 
a zařadil do reprezentace „M“– dorost. 
Pro sportovní klub, který funguje třetím 
rokem, je to něco úžasného. Znamená 
to ohromný osobní i  klubový úspěch 
a také od této chvíle i podporu ze stra-
ny Českého střeleckého svazu. Jindrovi 
z toho plynou výhody podpory přísunu 
střeliva, a především možnost účastnit 
se velkých mezinárodních soutěží, kde 
bude reprezentovat Českou republiku, 
a hlavně SSK Spartak Bílovec. Od led-
na 2021 do našeho klubu přestoupí 
ze  Sportovního klubu Policie Ostrava 
další mladý reprezentant Ondra Tenk, 

který s námi již trénuje a tím budeme 
mít začátkem roku již dva reprezentan-
ty „M“. Potřebovali bychom ještě dal-
ší – ideálně tři do družstva, tak pevně 
věříme, že děti Jindrův úspěch motivuje 
a v dalším roce se snad již situace s ne-
šťastným kovidem uklidní a všichni se 
zase s radostí vrhneme do sportování. 
Moc nám to všem chybí a už se té chví-
le, kdy budeme moci sportovat, nemů-
žeme dočkat.    

Jana a Martin Tenkovi,  
trenéři SSK Bílovec

Tip na výlet v době covidové – Klimkovice zdobí díla řezbářů 

Město Klimkovice již deset let pořádá 
řezbářská sympozia a  za tu dobu se 
začíná pyšnit velkou sbírkou krásných 
dřevěných soch.

Kousky, které vznikaly v  prvních le-
tech, jsou umístěny v areálu klimkovic-
kých lázní a v přilehlém Lesoparku. Dře-
vo je materiál, který neustále pracuje 
a stáří je na něm postupně vidět, pro-
to už nyní probíhají přípravné procesy 
k postupné obměně některých herních 
prvků, laviček či designových kusů.

Mladší výrobky jsou rozesety po měs-
tě a jeho okolí a lákají stále více obdivo-
vatelů. Návštěvníci si mohou projít dva 
vycházkové okruhy příjemným okolím 
města kolem zrenovovaných studánek, 
kde jsou sochy umístěny a symbolizují 
vždy danou studánku či lokalitu. V  le-
sích tak můžete narazit na anděly, víly 
či skřety nebo umělecky ztvárněné lavi-
ce z masivního dřeva.

V posledních letech se město Klimko-
vice jako pořadatel řezbářských sympo-
zií zasloužilo o propojení lázní a města 
krásnou přírodní stezkou, kterou samo-
zřejmě zdobí řezbářská díla. Jde o zrevi-
talizovanou Opavskou cestu, jejíž název 
vypovídá o stáří a významu této staroby-
lé trasy. Na tuto cestu navazuje tzv. Pro-

menáda, která spojuje současné město 
s legendami opředeném návrší Na láni. 
Zde se údajně rozkládala původní osa-
da, jejíž obyvatelé – Klimekowitzi – po 
drtivém vpádu nájezdníků museli svou 
domovinu opustit a  sestoupili níže do 
údolí, kde žijí dodnes. Celý tento úsek 
dýchá historií, starými legendami, zdo-
bí jej řezbářská „Cesta ke kořenům“ 
a „Cesta ke zdraví“. Sochy s příznačnými 
názvy a ztvárněním odpovídají tomuto 
zadání. Jsou líbivé, příjemné, řezbáři 
odvedli dobrou práci a Klimkovice Vás 
zvou k jejich návštěvě.

Příjemné procházky okolím obzvláš-
tě v  těchto dnech lákají na čerstvý 
vzduch, daleké výhledy a  romantický 
pobyt v přírodě. Přijďte, jste zváni.

Výlet pro Vás připravila Alice Chlebov-
ská, Kulturní a  informační středisko 
Klimkovice, kis@mesto-klimkovice.cz

Destinační management Turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko

FB Poodří – Moravské Kravařsko
www.poodri.com

Svaz tělesně 
postižených místní 
organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

              
V  důsledku omezení koronavirem 
nám nebylo umožněno pravidelné 
setkávání v  sále městské knihovny. 
Věříme, že v  novém roce se sejde-
me opět při našich pravidelných se-
tkáních, která se budou konat vždy 
v úterý (sudý týden).

Přejeme všem příjemné a radostné 
svátky plné pohody.      

Za MO STP Bílovec  
Ilja Banar
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Myslivost není jen o lovu, znamená hlavně péči o les a zvěř

Prosinec je již typickým zimním měsí-
cem. Především pro myslivce platí, že 
teprve zima ukáže, co dělal v létě. Pří-
prava lesa na zimu znamená spoustu 
starostí. Mnoho z  lidí, kteří myslivosti 
nerozumí, si myslí, že myslivci pouze 
loví zvěř. Jenže myslivost opravdu není 
jen o lovu.

Koncem léta myslivci především opra-
vují myslivecká krmná zařízení. Od září 

se spárkatá zvěř již pravidelně přikr-
muje jadrnými krmivy, aby získala do-
statečné tukové zásoby. Na konci října 
se do krmelců zakládá seno. Sena se 
nemusí dávat moc. Důraz je ale kladen 
na kvalitu sena. Především srnčí zvěř, 
která je naší nejdůležitější zvěří, je veli-
ce vybíravá. Doplňuje se sůl v solnících, 
dokrmuje se intenzivněji drobná zvěř – 
bažanti, zajíci. 

V  listopadu se péče o zvěř zintenziv-
ňuje. Myslivec – hospodář – dohlíží nad 
množstvím a  kvalitou předkládaného 
krmiva. Zejména s  ohledem na klima-
tické podmínky. Krmiva nemusí být 
mnoho. Musíme si uvědomit, že smy-
slem přikrmování není jateční výkrm. 
Smyslem předkládání krmiva je pomoci 
zvěři přežít nejtěžší období roku. 

Až do konce ledna pak zdravá a kva-
litní zvěř nemá obyčejně žádný zásadní 
problém. Těžké doby přečká s pomocí 
tukových zásob na klidných místech 

revíru. Opravdová doba nouze začíná 
od února do konce března. Důvodem 
je především špatný stav okolní kra-
jiny, která díky intenzivnímu způsobu 
hospodaření neposkytuje dostatečné 
množství přirozené obživy.

A jak může v době nouze pomoci zvě-
ři nemyslivec? Zima problémem není. 
Na zimní počasí měla zvěř možnost 
se adaptovat již před dlouhými tisí-
ciletími. Tím největším problémem je 
stres způsobený častým vyrušováním. 
Stresovaná zvěř ztrácí tolik potřebnou 
energii a často zbytečně hyne.

Takže pomoci může jednoduše tak, 
že nebudeme v době nouze chodit do 
těch míst, kde se v zimě zdržuje zvěř. Je 
to jen na nás, jestli na jaře budeme na 
svých procházkách potkávat bažanty, 
zajíce, srny a další zvířata, nebo se na 
ně budeme dívat jen z obrázků.

Mgr. Pavel Mrva, člen ČMMJ
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Taneční oddíl MultiDance TJ Spartak Bílovec, z.s. –  Tréninky u Vás doma aneb 
V čase on-line režimu. 

Už je to měsíc od toho, co jsme pro naše 
tanečníky rozjeli on-line tréninky. Zprvu 
se to zdálo být nereálné, ale co není, 
může být. Najeli jsme na režim dvou tré-
ninků týdně v kategorii DĚTI a  JUNIOŘI. 
Pro naše nejmenší z kategorie MINI jsme 
předtáčeli videa na domácí trénování, ale 

po pátečním zdárném připojení se s velkou pravděpodobnos-
tí vrátíme opět k živému vysílání. Mimo on-line tréninky pro 
naše tanečníky vymýšlíme nové výzvy (challenge), soutěže, 
motivujeme je k pohybu, tanci, k cvičení během této doby, 
která nám omezuje zdravý pohyb.

Jako výzvu jsme si pro své tanečníky vymysleli TANCUJ, 
CVIČ, HÝBEJ SE s  Multi Dance, která se skrývá pod hasht-
agem #MultiDanceChallenge. Kdokoliv, cokoliv může sdílet 
s naším označením, my to uvidíme a nasdílíme to na našem 
Instagramovém profilu.

Koncem měsíce října proběhla soutěž HAPPY HALLOWEEN 
2020. Děti mohly do půlnoci 31/10 posílat své Halloween-
ské fotografie a  soutěžit tak o skvělé ceny. Jako bonus se 
soutěžilo O CENU INSTAGRAMU, kde hlasovali právě Insta-
gramoví fanoušci.

I přestože se s našimi tanečníky vídáváme pravidelně on-li-
ne, tréninky v tělocvičně jsou pro nás nenahraditelné. Proto 
už teď připravujeme plán, jakým způsobem budeme pokra-
čovat hned, co se všichni sejdeme opět na parketu. Připra-
vujeme spoustu novinek a jednu z nich již brzy prozradíme.

Více o tom, jak probíhá náš on-line režim, jak se zapojit 
do výzev, jak zjistit výherce soutěže a spoustu novinek na-
jdete na instagramových profilech @_ multi.dance _  nebo 
také @tj_spartak_bilovec_zs, Facebook Multi Dance Bílo-
vec nebo také Tělovýchovná jednota Spartak Bílovec, z.s., 
či na www.spartakbilovec.cz. 

Za celý tým Multi Dance  Michaela Mrázová,  
hlavní trenérka a vedoucí tanečního oddílu

Kynologický spolek 
Velké Albrechtice
S politováním musíme konstatovat, že 
letošek se prostě nepovedl.

Po každoroční zimní pauze jsme výcvik 
zahájili 29.2., a  to opět docela aktivně. 
S jarem se vždy hlásí noví zájemci, neby-
lo tomu jinak ani letos. Všechny naše my-
šlenky směřovaly na květen, kdy jsme mj. 
plánovali tradiční Klubový přebor, který 
měl být něčím výjimečný…měl být spo-
jen s oslavou 30 let vzniku Klubu/Spolku, 
takže akce i pro veřejnost, bývalé členy… 
Do našich plánů však zasáhla pandemie 
Covidu-19, která ovlivnila všechny oblasti 
našeho života a byli jsme nuceni provoz 
cvičáku ukončit již 14.3.

Nucená pauza trvala do 9.5., kdy jsme 
výcvik obnovili a  fungovali jsme v  růz-
ných měnících se omezeních vyhlá-
šených vládou ČR až do 22.10. 2020. 
Měnily se průběžně počty osob shluku-
jících se 5–20–50–100–1000, měnily se 

podmínky poloh setkávání se – ideálně 
v sedě, 2 metry od sebe, do 21 hodin.

Jedno se nám ale podařilo! V náhrad-
ním termínu a zcela legálně jsme uspo-
řádali již zmíněný Klubový přebor s osla-
vou 30 let vzniku Klubu/Spolku.

Byla to akce skvělá! Počasí 3.10. děla-
lo, co mohlo. Sice nám silnější, ale teplý 
větřík zvedal čupřiny, ale to byla jediná 
chybka tohoto dne. Ve třech kategoriích 
soupeřilo celkem 20 psů, které objektiv-
ně a  spravedlivě hodnotil rozhodčí pan 
Miroslav Kašpar. Zápolení v  nejvyšší ka-
tegorii bylo docela dramatické. Na prv-
ním místě se se stejným počtem bodů 
umístily dvojice dvě, a  to Standa Horák 
s Anndym (erdelteriér) a Alena Kanková 
s  Bartem (kříženec). Nakonec rozhodly 
body v jednotlivých oddílech poslušnosti 
ve prospěch Barta. Výherní trojici doplnila 
Monika Řeháčková s  Ozzym (kříženec). 
Vzhledem k tomu, že v Bílovci ten den zá-
roveň probíhaly oslavy 130 let železnice, 
nečekali jsme velkou účast z řad veřejnos-

ti, ale několik návštěvníků si k nám strasti-
plnou cestu přes pole přece jenom našlo.

Velice nás také potěšila návštěva sta-
rosty Velkých Albrechtic pana Miroslava 
Chudjaka, který se svou rodinkou dora-
zil akorát ve chvíli předávání cen, takže 
byl ihned dosazen do gratulační skupin-
ky a každá gratulace měla okamžitě při-
danou hodnotu.

Je škoda, že cca desítka letošních no-
vých zájemců nemělo systematický vý-
cvik, v těch několika vlnách „rozvolňová-
ní“ a „utahování“ se to nedalo stihnout. 
Psí život je bohužel krátký a ztracený rok 
výchovy či výcviku je většinou fatální.

Budeme doufat, že nám vyjde některá 
z prosincových naplánovaných akcí, a to 
5.12. Mikulášská nadílka nebo 27.12. 
společná procházka po okolí. A  také 
budeme věřit, že příští rok bude našim 
aktivitám přát lépe.

Za Kynologický klub Velké Albrechtice  
Alena Kanková
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Bílovečtí rybáři informují 
• Prodej vánočních kaprů od bíloveckých 
rybářů (předem objednaných na Medvědí 
boudě v Bílovci) – v úterý 22. 12. od 9 do 
18 hodin. Objednávky včetně zaplacení 
zálohy v Reklamním studiu u p. Vavrečko-
vé (bližsí info na tel. 724 091 193 – Martin 
Holub)

• �Od 1. 12. 2020 do 31. 1. 2021 ČRS MO Bílovec přijímá od 
zájemců žádosti o členství v ČRS a o získání osvědčení pro 
získání kvalifikace pro vydání prvního ryb. lístku.

• �17. 12. 2020, 28. 12. 2020, 14. 1. 2021 bude v naší klu-
bovně vždy 16–19 hod. probíhat sběr (řádně vyplněných) 
starých povolenek 2020 a objednávka vč. placení nové po-
volenky na rok 2021, vždy s následným pozdějším vyzved-
nutím! Jen čl. známku na místě získat lze, povolenku hned 
při placení ne. Nezapomeňte si pro tento účel vzít vše po-
třebné, pokud možno přesnou hotovost, a ideálně zaplaťte 
vše najednou. Bude to tak pro všechny lepší…  

• �Výdej povolenek po 14. lednu, organizace (vč. třetího výde-
je) a termín členské schůze bude teprve upřesněn.

• �Další nebo aktuální informace sledujte průběžně na našem 
webu crs.mobilovec.cz nebo na naší vývěsce vedle budovy 
ÚP v Bílovci.

PPOOTTIISSKK  TTRRIIČČEEKK

ssaammoolleeppkkyy
ppoolleeppyy  aauuttoommoobbiillůů

vvýýrroobbaa  RRAAZZÍÍTTEEKK      

ggrraavvíírroovváánníí

ddiiggiittáállnníí  ttiisskk  
((ppoozzvváánnkkyy,,  vviizziittkkyy,,  ppoouukkáázzkkyy,,  lleettááččkkyy,,  aattdd......))      

vveellkkooppllooššnnýý  TTIISSKK

ddllee  ppřřáánníí  zzáákkaazznnííkkaa

  bbaanneerrůůTTIISSKKhhlliinnííkkoovvéé  ttaabbuullee    

hhrrnnkkyy  ss  ffoottkkoouu  
ffoottooppllááttnnoo  ss  rráámmeemm                

ffoottookkoolláážžee

ppíísskkoovváánníí
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ssaammoolleeppkkyy  nnaa  ssttěěnnuu  
ddllee  vvllaassttnnííhhoo  vvýýbběěrruu

SPOKOJENÉ VÁNOČNÍ
SVÁTKY, HODNĚ ZDRAVÍ,

ŠTĚSTÍ A ÚSPĚCHŮ 
V NOVÉM ROCE PŘEJE

BÍLOVECKÁ 15
Bílovec je naše srdcovka!

Klub seniorů Bílovec 
V rámci opatření proti šíření viru Covid-19 musel i KS zru-
šit všechny plánované listopadové akce pro seniory. Tak 
tomu bude, bohužel, i v prosinci. Do konce roku se ruší 
i blahopřání jubilantům v obřadní síni. Pokud to situace 
a nařízení vlády dovolí, sejdeme se na první akci pro seni-
ory ve čtvrtek 14. 1. 2021 v 15 hodin ve společenské míst-
nosti MK V Bílovci. Případné změny a důležité informace 
sledujte na našich nástěnkách a na webových stránkách.

 Všem bíloveckým seniorům a spoluobčanům přejeme 
klidné, spokojené Vánoce a v roce 2021 především pev-
né zdraví, šťastné rodinné zázemí a také osobní i pra-
covní úspěchy.

 
Za Klub seniorů Bílovec  

Marie Kavalová
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www.ok-papirnictvi.cz

balící papíry
dárkové krabičky
stuhy, rozetky, mašle
plechové dózy

fólie na okna
ubrousky
adventní věnce
vánoční dekorace

....
....

objednejte doma, vyzvedněte na prodejně

Papírnictví František Ondrušek
(parkoviště pod Labutí)

Dukelská 242/17, 743 01 Bílovec 

Vánoční dekorace

HLEDÁME
NOVÉ KOLEGY

NABÍZÍME PRÁCI VE FIRMĚ, KDE:
SE VŠICHNI ZNÁME A DRŽÍME SLIBY.
SPOKOJENOST ZAMĚSTNANCŮ JE PRO NÁS PRIORITOU.
Jsme rychle rozvíjející se společnost.

Odměnu, odpovídající vašÍm schopnostem
nasazení a přístupu.

SStandartní benefity: životní pojištění,
příspěvky na stravování ve firmě, odměny

PŘIJĎTE SE K NÁM PODÍVAT!
KONTAKT: p. Petra Sokolová / +420 730 155 057
personalistika@nordicsteel.cz / nordicsteel.cz
Masarykova 428, 74745 Fulnek

TĚŠÍME SE
NA VÁS!
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SPLŇTE SI SEN BÝT PILOTEM  
V NAŠICH SIMULÁTORECH 

www.budpilot.cz
info@budpilot.cz, 734 699 437 

 
Dárkové poukazy je možné  

po telefonické domluvě vyzvednout v Bílovci

LETECKÉ SIMULÁTORY BRNO

Nabízím doučování českého, anglického 
i ruského jazyka, případně jiných humanitních předmětů

(dlouhodobá praxe). Mohu pomoci žákům základních
 a středních škol, případně  dospělým zájemcům. 

Vyučuji osobně v místě bydliště žáka (Bílovec a blízké okolí)
nebo prostřednictvím SKYPE.

Cena doučování dle dohody.

DOUČOVÁN Í
ANGLIČINA, RUŠTINA

KONTAKT A VÍCE INFORMACÍ
dozenemeucivo@seznam.cz
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Nabízíme kvalitní textil převážně 
od českých výrobců. 
Spodní i noční prádlo, textil, dámská 
konfekce, kojenecké zboží aj. 

Dále nabízíme opravy a úpravy 
oděvů a šití na zakázku.  

Sběrna peří Mareš. 

 

Po–Pá 8:00–17:00 
So 8:00–11:00 

Lenka Bachoříková 
+420 737 625 815 
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Pěvecká a taneční show 
v netradičním zpracování. 

Vystupují žáci 
ZŠ Komenského Bílovec, 
DDM Bílovec 
a První SZUŠ MIS music Kopřivnice. 

Pořadem provází Lenka Švorcová.                                                                     

20. 12. 2020 V 18:00

U VÁS DOMA 
NA YOUTUBE 
NEBO FACEBOOKU   

KDY?

KDE?

KDO?
CO?

Těš íme  se  na  Vás
Těš íme  se  na  Vás  

Odkaz najdete:
na stránkách města Bílovec a První SZUŠ MIS music Kopřivnice.

2020

on l i neon l i nePRIMA  

HLAS




